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MAI SZAMUNKBÓL:
Vasárnap több száz dolgozó paraszt 
jelentkezésével tovább erősödött a 
TSZCS-mozgalom a megyében (3 
old.). A tanévnyitó alkalmával a 
Párt mellett lelkesen tüntettek 
Debrecen középiskolásai (4. old.). 
Ma nyit a színház (4. old.). Újabb 
eredmények a Vagongyárból (5. old.) 
A Szovjetunióban járt parasztkül­

döttek beszámolója (7. old).

VH. évfolyam, 206. szám ARA 50 FILLÉR Kedd, 1950 szeptember 5.

Üi norma az
, 'A múlt hét hétfőjén vezették be 
#. Magasépítési NV munkahelyein 
az új normát. A dolgozók nagy 
lelkesedéssel, lendülettel láttak 
hozzá a munkához, az új normák 
teljesítéséhez. Az előlkészítő mun­
ka, amely általánosságban jónak 
mondható, meghozta eredményeit. 
Kevés munkahely kivételével 
zökkenés nélkül vezették be az 
új normát. A vállalatvezetés biz­
tosította a szükséges anyagot, a 
műszaki vezetés pedig a terv ide­
jében történt fölbontásával, az 
utalványok kiadásával, a sikeres 
munka elvégzése előfeltételének 
megteremtésével lehetővé tette, 
hogy a dolgozók fennakadás nél­
kül végezzék munkájukat. A. 
VI-os számú építkezésnél például, 
amely hires volt szervezetlensé­
géről, az új norma bevezetésében 
példamutató munkát végeztek. A 
dolgozók idejében megkapták 
animkautalványukat s arról leol­
vasva feladatukat, dologhoz lát­
tak. Már az első nap szép ered­
mények születtek. A Zelenka bri­
gád, amely homlokzat vakolás 
munkálatait végezte, 129 százalé­
kot teljesített. Vécsei brigád vas­
betonfödém készítés-ben 110 szá­
zalékot ért el. Kulcsár mozaiklap 
burkoló‘Újítást vezetett be és 150 
százalékra teljesítette az új nor­
mát. A segédmunkások is jói 
dolgoztak és jelentős teljesít­
ményeket értek el. Papp segéd­
munkás brigád alapárok ásásban 
115, a Molnár brigád habarcshor­
dásban 110 százalékot ért el. A 
Kereskedelmi Igazgatóságnál 
Mónus István kőműves mozaik­
lap burkolásban hétfőn 138 száza­
lékot teljesített, kedden felemelte 
teljesítményét 157 százalékra. Ezt 
a teljesítményt jobb munkameg­
szervezéssel, a munkaidő helyes 
kihasználásával tudta elérni.

A Magasépítési NV többi mun­
kahelyén Is igen szép eredmé­
nyek születtek. A festő üzem dol­
gozói, a vasbetonszerelők, aszta­
losok és a többi szakmában dol­
gozók is jelentős sikerre tekint­
hetnek vissza. Az üzem dolgozói 
az új normák teljesítésével, illetve 
túlteljesítésével csattanós választ 
adtak az ellenség ügynökeinek, 
akik teleszájjal hirdették, hogy 
ha meggebed az ember, akkor sem 
tudja teljesíteni az új normát. 
Már az eddigi eredmények is bi­
zonyítják, hogy a munka jobb 
megszervezésével, a munkaidő he­
lyes felhasználásával, újítások, 
észszerüsítések bevezetésével, 
akarattal és lelkesedéssel le lehet 
küzdeni a nehézségeket. A be- 
r ettyószentm árt oni építkezésnél 
Kerékgyártó István kőműves bri­
gádja az első napon 29 százalékot 
ért el. Kerékgyártó elvtársék 
nem nyugodtak bele az eredmény­
ije, nem sápitoztak, hanem meg­
változtatták munkamódszerüket.

A második napon sztaliánovist 
brigádot alakítottak ás gyönyörű 
285 százalékos teljesítményt ér­
tek cl.

Az új norma bevezetésóben 
azonban hiányosságok is mutat­
koznak. Különösen az első nap 
kisebb építkezéseknél szervezési 
hiba miatt nem adták ki idejére 
a munkautalványokat. Kismacson, 
Hajdúböszörményben utalvány 
nélkül kezdtek munkához a dol­
gozók, Hajdúnánáson hétfőn még­
hozzá sem kezdtek az utalványok 
kiállításához. Az ellenség nem 
nézte tétlenül az új norma beve- 

I ütését, hanem igyekezett és még 
mindig igyekszik akadályozni a 
munkA sikeres előremenetelét. 
Tiszai István munkavezető, akit 
már azóta «lbocsájtottak a válla­
lattól, egyáltalán nem készítette 
elő műszakilag az új norma beve­
zetését. Nem állította ki az utal­
ványokat és hétfőn reggel meg 
sem jelent az építkezésnél. Az 
ácstanulók között rémhír terjedt 
el, hogy szeptember 30.-a után 
nem adják ki a szabadságot. A 
Magasépítő NV-nél szűk kereszt- 
metszet as ácsok munkája és így 
kellő mértékben nem tudták még 
megoldani a szabadságolás kér­
dését. Az ellenség ezzel a rémhír 
rel pánikot igyekezett kelteni a 
dolgozók között, el akarta érni, 
hogy minél többen kérjék szabad­
ságolásukat s így meg akarta 
akadályozni az új norma sikeres 
bevezetését. A mesterkedés azon­
ban nem sikerült.

Egy hét telt el az építőipari 
új normák bevezetése óta. Részle 
tes, minden kérdésre választ nyúj­
tó adatok még nem állnak rendel­
kezésünkre, de már a fentiekből 
is látszik, hogy jelentős eredmé­
nyeket értek el a dolgozók. Külö 
nősen ott születtek szép teljesít­
mények, ahol a műszaki vezetés 
megteremtette az új normák tel­
jesítésének előfeltételeit. Az eikö, 
vetkező időben is az a feladat, 
hogy a műszakiak biztosítsák a 
folyamatos munkát. Az elkövet­
kező hetekben is bontsák fel a 
terveket. A normások készítsék el 
az utalványokat, hogy minden 
dolgozó előre lássa feladatát és 
tudja, hogy egy bizonyos munka 
elvégzéséért hány forintot kap. 
Biztosítani kell továbbra is a fo­
lyamatos anyagellátást, a gépek 
okszerű, helyes kihasználását. 
Ne történjék meg az, ami az el­
múlt héten Szászteleken történt a 
80-as tehénistálló építkezésénél, 
ahol a megfelelő betonkeverögép 
és vibrátor mellett mindössze 70— 
80 százalékos teljesítményt értek 
el. A dolgozók se elégedjenek meg 
az elért eredményekkel, hanem 
törekedjenek az új normák túltel­
jesítésére, kezdeményezzenek bát­
ran, alkalmazzanak Szt-ahánov 
munkamódszert, győzzék le az új 
normát.

A túrkevei „Vörös Csillag TSZCS 
párosversenyre hívta ki a karcagi 
„Szabadsági termelőszövetkezetet 

az őszi munkák elvégzésére
Keresztes Mihály elvtárs, államtitkár beszéde Túrkcvés

Szolnok megye gépállomásai­
nak és a legjobb eredményt el­
ért termelőszövetkezeti csoport­
jainak kiküldöttei értekezletet 
tartottak a „Vörös Csillag” tszcs- 
ben Túrkevén, hogy megoeszéljék 
az őszi munkával kapcsolatos 
kérdéseket.

Az értekezletet Juhász Imré- 
né, a Megyei Tanács Végrehajtó 
Bizottságának elnöke nyitotta 
meg, majd Keresztes elvtárs ál­
lamtitkár emelkedett szólásra:

Bevezetőjében az elmúlt gazda­
sági év eredményeit vizsgálva ki­
emelte, hogy dolgozó parasztsá­
gunk a kedvezőtlen idöjá.rás elle­
nére is általában jobb termést ta­
karított be, mint bármikor a íel­
szabadulás óta. Az eredmények 
igazolják, hogy milyen nagy se­
gítséget jelentenek a Magyar 
Dolgozók Pártja által adott jóta­
nácsok és a Párt szervező mun­
kája.

- Az elmúlt években paraszt­
ságunk nagyot nőtt politikai ön­
tudatban is — állapította meg 
Keresztes Mihály* elvtárs. — En­
nek a fejlődésnek Két biztos fok­
mérője van: a terménybegyüjcés, 
amelyet több mint egy hónappal 
rövidebb határidőre teljesített dol­
gozó parasztságunk és ami talán 
még fontosabb, a termelőszövet­
kezetek hatalmas fejlődése.

— Dolgozó parasztságunk újabb 
és újabb tízezrei győződnek meg 
arról, hogy a kisparcella-gazdál- 
kodás nem biztosíthatja . tartósan 
a parasztság életszínvonalának 
emelését. Egyre többen látják be, 
hogy a technika és a tudomány 
eszközeit csak a nagyüzemi gaz­
dálkodás biztosíthatja. A termelő- 
szövetkezetek fejlődésének szép 
eredményei döntő mértékben kö 
szönhetök azoknak a tapasztala­
toknak, amelyeket a Szovjetunió 
fejlett kolhozmozgalmának tanul­
mányozásán keresztül szerzett 
dolgozó parasztságunk.

Asszonyokat 
a szövetkezetbe

— Szólni kell .— folytatta be­
szédét Keresztes elvtárs államtit­
kár — egy hiányosságról is, a ter­
melőszövetkezeti mozgalommal 
kapcsolatban. És ez az asszonyok 
kérdése. Az asszonyokat még 
nem találjuk olyan számban a 
termelőszövetkezetek tagjainak 
sorában, mint amilyen mértékben 
résztvesznek abban a férfiak. Pe­
dig termelőszövetkezeteink csak 
akkor lesznek virágzóak, ha egy­
séges termelőszövetkezeti csalá­
dokon épülnek rel.

— A termelőszövetkezetek régi 
tagjainak most minden erejükkel 
arra kell törekedni, hogy az új 
tagokkal megismertessék a szö­
vetkezet munkaszervezetét és jó! 
tanítsák meg a munkaegység al­
kalmazását, hogy minden termelő­
szövetkezeti tag tisztában legyen 
azzal, hogy a termelőszövetkezet 
a dolgozó parasztság számára 
nemcsak könnyebb munkát és 
jobb életet biztosít, hanem a ki­
zsákmányolástól megmenti, ugya­
nis minden egyes szövetkezeti tag 
aszerint részesül a szövetkezet jö­

vedelméből, amilyen munkát vé­
gez minőségileg és mennyiségi­
leg.

A továbbiakban Keresztes Mi­
hály .elvtárs részletesen beszámolt 
a kul altoknak és az ellenségnek 
azonos aknamunkájáról, amivel az 
aratási, csépiési és terménybe- 
gyüjtési munkák sikerét akarták 
aláaknázni, majd rátért az őszi 
munkákkal kapcsolatos felada­
tokra.

— A gabonabetakarítási mun­
kák tapasztalatai megmutatták 
— mondotta —, hogy nogyan 
kell felkészülni az őszi szántás- 
vetési munkálatokra. Az eddigi jó 
iredmenyeket tovább kell fejlesz­
teni, amit jó szervező és jó nép­
nevelő munkával biztosíthatunk.

A munka megszervezésénél is a 
minisztertanács határozata az 
irányadó. Az első feladat a ter- 
ményfo '-takarítás. A betakarítás 
időben való elvégzése Különösén 
fontos, mert az ősszel elvetendő 
kenyérgabona 45 százalékban ke­
rül kapásterületre. A behordással 
kapcsolatban fel kell világosítani 
dolgozó parasztságunkat, hogy 
cukorrépát felesleges takarmá­
nyozásra használni, nem szabad, 
mert ezzel a dolgozók államának, 
de ki-ki saját magának is kárt 
okoz. Fölösreges is a cukorrépát 
állatokkal feletetni, mert a be­
adott cukorrépáért a cukorgyárak 
szeletet, melaszt és cukrot ad­
nak.

A következő feladat a vető- 
szántás jó elvégzése. A szántás 
mélysége átlag 15 om-nyi legyen. 
Szervezzük úgy a vetést, hogy 
minden vetés géppel történjék.. Mi­
után vetőgéphiány nincs, ennek a 
feladatnak megvalósítása tisztán 
a szervezés kérdése. A vetések 
befejezése után kerül sor a mély­
szántásra. A jó termés nem a sok, 
vagy a kevés eső kérdése. Az 
idei eredmények bizonyították, 
hogy a kellőképpen elvégzett őszi 
mélyszántás a nyári szárazság 
idején is biztosított nedvességet a 
kapásnövények számára.

— A munka ezen szakaszában

Vessünk géppel
döntő feladat hárul az állami gép­
állomásokra. A gépállomások 
gondosan nézzék át a gépparkot 
és - a hiányosságokat küszöböljék 
ki. Segítsék a termelőszövetkezeti 
csoportokat a rendelkezésükre ál­
ló technikai felszereléssel, a beta­
karításban és a szántás-vetés 
időben történő mintaszerű elvég­
zésében. Fejlesszék tovább a muh- 
kaversenyt és különös nagy gond­
dal vigyázzanak a munka minő­
ségére; Egyetlen vak barázda se 
legyen a földeken és az előirt 
szántási mélység inkább 2 cm-ei 
mélyebb legyen, mint 1 mrn-ei 
kevesebb.

Döntő a népnevelőm unna
A feladatok jó megoldása szem­

pontjából a jó szervezés mellett 
döntően fontos a népnevelőmunka 
kérdése. A felvilágosító munká­
nak a konkrét feladatokon kívül 
a kuláktámadás kivédésének mód­
jaival is foglalkozni kell és mi­
közben a dolgozó parasztság felé 
felvilágosító munkát végzünk, i 
kulákok felé erősíteni kell az el­
lenőrzést, hogy az őszi munkák a 
kulákföldeken is idejében tör­
ténjenek meg.

— Készüljünk fel az őszi mun­
kákra, hogy azt sikerrel s az ed­
diginél még jobb eredménnyel fe­
jezzük be. Érdemes élni, dolgozni, 
harcolni, mert a dolgozók jólétét 
adó szocialista hazáját építjük — 
fejezte be beszédét Keresztes ál­
lamtitkár elvtárs.

Az államtitkár beszéde után a 
hozzászólásokra került sor.

A gépállomások küldötteinek 
hozzászólásaiból kitűnt, hogy a 
gépállomások jól felkészültek az 
őszi munkákra. Honti János, a 
karcagi gépállomás traktoristája 
a gépállomás dolgozói ne­
vében ígéretet tett: mindent elkö­
vetnek, hogy a karcagi termelő­
szövetkezeti csoport versenyváí- 
ialását teljesíteni tudják.

A termelőszövetkezeti csopor­
tok kiküldöttei a munka szerve­
zésének kérdéseivel, az eddigi 
eredmények kiértékelésével fog­
lalkoztak hozzászólásaikban. Lo­
vas Lajos a túrkevei „Vörös Csil­
lag” tszcs elnöke elmondotta, 
hogy: ,,a jó eredmények és a jó

felvilágosító munka következté­
ben a csoport taglétszáma 3 60-ról 
489-re emelkedett, hogy az előt­
tünk álló feladatokat mielőbb túl­
teljesítsük, párosversenyre hívjuk 
a karcagi Szabadság tszcst.”

A versenykihívásban a csoport 
az őszi munkák elvégzésére tű­
zött határidőket, továbbá jövő évi 
terméseredményeinek biztosításá­
ra vállalták, hogy búzából 37 
mázsás átlagtermést fognak el­
érni.

Végiül felhívta Lovas Lajos a 
megye és az ország összes 
tszcs-it, hogy hasonló ver- 
senyszerződéseket kössenek 
az egymáshoz közelfekvő cso- 

„ portok.
Bihari János a karcagi Szabad­

ság tszcs nevében bejelentette, 
hogy a csoport a kihívást elfogad­
ta és a versenypontokat maguké­
vá teszik. Végül Borbás Lajos 
elvtárs, a DSFOSZ titkára vála­
szolt a felszólalásokra.

— A termelőszövetkezeti cso­
portok tagjainak, a gépállomások 
dolgozóinak nemcsak jó munkát 
kell végezniök, hanem jó politikai 
felvilágosító munkával el Kell ér­
ni, hogy az egyénileg gazdálkodó 
kis- és középparasztok is elvégez­
zék az őszi munkálatokat_mon­
dotta többek között. Befejezésül 
hangsúlyozta, hogy a tszcs-k és 
gépállomások nincsenek magukra 
hagyva. Vezeti őket a Párt és ve- 
lünk van a nagy Szovjetunió.

Juhász lm véné zárón zavai 
után az értekezlet az Internacio- 
nálé hangjaival ért véget.
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Korea népe teljes mértékben iámoiatio Malik elvtárs 
szovjet megbízott javaslatát a koreai kérdés 

békés rendezése ügyében
A phenjani lapok kozák különböző koreai pártok és tö­

megszervezetek vezetőinek nyilatkozatait a Biztonsági Tanács 
ülésezésével kapcsolatban. Valamennyien egyöntetűen támogat­
ják Malik elvíárs szovjet megbízottnak a Biztonsági Tanács­
ban előterjesztett javaslatát, amely arra irányul, hegy vesse­
nek véget az amerikai imperialisták koreai betörésének és 
rendezzék békés eszközökkel a koreai kérdést.

Csői Kjung-Dck elvtárs a Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság Szakszervezeti Szövetségének elnöke kijelentette, 
hogy a szovjet megbízott javaslata az egész világ békeszerető 
népeinek akaratát képviseli. A koreai nép élén — a munkás­
osztállyal — teljes mértékben támogatja ezt a javaslatot.

A néjiliadseres lolylalja oltamjél a déli és teleli
szakaszta és támadást indított a tinói térségben

Ma nevezi li a pénzügyminiszter 
az ötéves tervkölcsön sorsolási 

bizottsága tagjait
Ma. nevezi ki a pénzügy­

miniszter az ötéves tervkölcsön 
nyereményeit kisorsoló bizott­
ság tagjait. A sorsolási bizott­
ság tagjai dolgozó népünk leg­
szélesebb rétegeiből kerülnek 
ki. Résztvesz a bizottságban a 
SZOT, a DÉFOSZ, a budapesti 
Városi Tanács, a pénzügymi­
nisztérium és az Országos Ta­
karékpénztár kiküldötte. Az 
egyes szervek kiküldöttei kö­
zött lesznek- sztahánovisták, él­
munkások, munkában kitűnt 
dolgozó parasztok, Kossuth- 
díjasok.

Tízéves a Moldvai 
Szocialista Szovjet Köztársaság

Kisinevben ünnepi ülésen emlékezett meg a Moldvai Szocialis­
ta Szovjet Köztársaság Legfelsőbb Tanácsa a köztársaság fennál­
lásának 19. évfordulójáról.

Moldva dolgozói az elmúlt tíz esztendő alatt a Kommunista 
Pált vezetésével dicső utat jártak be. Az Ipar össztermelése mar 
az elmúlt évben a háborúelőtti másfélszeresére emelkedett.

Komoly sikereket értek el a mezőgazdasági dolgozók is A 
paraszt gazdaságok 94 százaléka már kolhozban egyesült. Az idei 
év tavaszán a kolhozok és szovhozok mezőin hatszor annyi trak­
tor működött» mint négy évvel ezelőtt.

Moldva iskoláiban ma 420 ezer gyermek tanul. Több mint 70 
ezren esti iskolákban tanulnak. A főiskolák és technikumok 
több ezer szakembert adtak a n&pgazdaságnak.

Az Északkoreai csapatok hét­
főn hajnalban megújították 
offenzívájukat az amerikai „vé­
delmi négyszög“ kritikus sar­
kai ellen — jelenti a Reuter 
iroda koreai tudósítója.

Vasárnap az északkoreai csa­
patok 3 ponton újabb előreha­
ladást értek el — állapítja 
meg a londoni rádió.

A keleti fronten Pohang kör­
zetében az északkoreai csapa­
tok támadása elérte Jongcsin 
es Pohang között az ország­
utat. Északkoreai oszlopok el­
foglalták Angang-nit, a Poíung- 
iol 10 mérföldre nyugatra fek­
vő vasúti és közúti csomópon­
tot és ezzel elvágták azt a 
fontos utánpótlási vonalat, 
amely Pohangtól Tegube vezet.

A középső arcvonalon az 
északkoreai csapatok vasárnap

reggel egy másik általános tá­
madást kezdtek Vekvantól 
északra, egészen a Pohangig 
terjedő szakaszon, jelenti az 
AFP tudósítója. A keleti ré­
szen az északkoreaiak mintegy 
12 lcm-t nyomultak előre. Egy 
északkoreai zászlóalj — jelenti 
a Reuter — benyomult .Tabu­
dong körzetében egy helységbe, 
amely 15 mérföldnyire van Te- 
gutól.

A déli arcvonalon az észak 
koreai csapatok hétfőn reggel 
erős támadást kezdtek a 25. 
amerikai gyalogosztály déli 
szárnya ellen. Az északkoreai 
beszivárgó egységek vasárnap 
mintegy 6 mérfölddel jutottak 
az amerikai vonalak mögé és 
elértek olyan pontokat, ame­
lyek jóval Iiamantól keletre 
fekszenek.

A szovjet tudomány a iaépéa*t van

Jugoszláv kémek pere 
Prágában

Augusztus 30-án és szept. hó 
2*a között egy jugoszláv kémcso- 
poi’t lö tagjának perét folytatták 
le Prágában. Ennek a csoportnak 
Se fik Kavics, volt bratiszlavai 
jugoszláv alkonzul volt a vezető™ 
.e. A kémcsoporthoz néhány 
szlovák is tartozott. Kevica be­
vallotta, hogy 1945 óta kémtevé­
kenységet fejtett ki a Csehszlo­
vák Népköztársaság ellen és 1947 
nyara óta a jugoszláv diplomaták 
•Utal felállított felforgató célzatú 
kémhálózatot vezette Szlovákiá’ 
ban.. Életfogytiglani fegyházra 
itölték és ugyanezt a büntetést 
szabták ki bűntársára, Szlobodán 
Macurára.

A csoport szlovák tagjait Er­
nes; Ottót és Rudolf Lancsari- 
csőt halálra, Eugen Fülöpöt 
életfogytiglani. Jan Miavecsot 25 
évi, Mirko Petrovicspt 23 évi és

I Jaroszláv Valachot pedig 20 évi 
fegyházra ítélték. A többi 8 ju* 

I goszláv kém 3—22 évig terjedő 
börtönbüntetést kapott.

A tárgyaláson Kevics bevallot­
ta, hogy Belgrádból irányították 
kémtevékenységét, mélynél 
csehszlovákiai kéinközpohtja a 
prágai jugoszláv nagykövetségen 
volt. A csoport nemcsak kém­
tevékenységet folytatott, hanem 
fasiszta folyóiratokat és füzete­
ket is terjesztett, amelyek gyű­
löletet szítottak a Szovjetunió és 
a népi demokráciák ellen. A per 
során az is kiderült, hogy nagy­
arányú csempészést folytattak 
sokféle csehszlovák áruval. A 
per újabb bizonyítékát adta an­
nak, hogy a ti tóisták az impe­
rialista háborús uszítok leghit­
ványabb felforgató kémügynökei.

Súlyosan elítélték
n termelőszövetkezeti-mozgalom

elleni torő kialákokat

Nemrégiben hozták nyilvános­
ságra a Szovjetunió miniszterta­
nácsának rendeletéit a kujbisevi 
és a sztálingrádi erőművek épí­
téséről. Ez erőmüvek méreteik­
ben messze túlhaladják » világ 
valamennyi erőmüvét, de ennek 
ellenére csupán részei a Szovjet­
unió fejlesztése hatalmas térié­
nek. De a Davidov terv még en 
nek a két tervnek hatalmas ará­
nyait is messze túlhaladja, erről 
tanúskodik az alábbi résziét De- 
santi—Haroehe: „Atombomba
vagy atombéke” című könyvéből.

URÁNIUMMAL 
A TURGAJ-HEGTEK 

ELLEN

_A dolgozó nép állama kemény 
kézzé! sújt le azokra,-- akik a dol- 
gozo nép iránti elvakult gyűlöle­
tükben a legaljasabb eszközöktől 
sem riadnak vissza, hogy akadá­
lyozzák a termelőszövetkezeti moz- 
ga.oni fejlődését. Legutóbb a kecs­
keméti megyei bíróság hozott sú­
lyos ítéletet Király Balázs kiskunha- 
r if n )ís bűntársa ügyében. 
Király Balázs, akinek 141 hold föld­
jén kívül emeletes háza van Buda­
pesten és korcsmája is van, össze- 
szovekezve egy rovottmultú 
egyénnel, Vas Istvánnal, továbbá 
Hegyi Antal mezőőrrel, támadást 
szervezett egy alakulóban lévő ter­
melőszövetkezeti csoport ellen és 
erőszakkal meg akarta zavarni a 
csoport alakuló ülését. A megyei 
bíróság Király Balázs kulákot “ és 
Vas Istvánt öt-öt évi börtönre tíz 
évi jogvesztésre, vagyonuk eikob- 
*6s*re ítélte,

Hegyi Antal megtévedt dolgozó 
paraszt 3 hónapi elzárást kapott, de 
a bíróság a büntetést felfüggesz­
tette.

Bács-Kiskun megyében Horváth 
István és Vida József bácsmonos- 
tori kulákok a takarmánygabonát 
többszöri felszólításra sem adták be. 
Kurucz Márton tataházai kulák nem 
teljesítette terménybeadási kötele­
zettségét, ugyanakkor öt mázsa ár­
pát feketén adott el. A rendőrség 
az árpát elkobozta.

Somogy megyében Sáfrány Szil­
veszter kulák 200 kg árpát etetett 
fel adataival és takarmánybeadási 
kötelezettségét nem teljesítette. — 
Rinyahosszűfalun Biró Ferenc egy 
zsák zsizsikes árpát vitt a földvnű- 
vesszövetkezet raktárába. A szabo- 
talokat a dolgozók ébersége lelep- 

,.zte- Az eljárás megindult a nép 
ellenségei ellen.

Dolgozószobájában, ahol a tér­
képek megmutatták Közép-Ázsia 
minden talajegyenetlenségét, Mit- 
rojan Davidov az Akadémia je­
lentéseit, jegyzeteit és beszámo­
lóit olvasta. Es egyszeriben meg­
értette.

Hosszú levelezés, találkozók, a 
kormány részéről állandóan báto­
rított és támogatott együttes 
munka fűzte az atomfizika kuta­
tóihoz. Az álom, amely a vasutas 
gyermekének fejében született, a 
kazaünszki elemiben, megszűnt 
már álom lenni, hogy pontos terv­
vé váljék, amely rendkívül Izgató, 
de megvalósítható.

Az atomrombolás robbantja fel 
majd a Turgáj hegyeket és testi 
lehetővé, hogy a két hatalmas 
folyó, az Ob és a Jeniszej, vissza­
térjen eredeti medrébe.

Szibéria vizei nem fognak 
többé a tajgán, a tundrákon, 
a mocsarakon és az örökké 
fagyos földeken keresztülfoly­

ni,
hogy minden haszon nélkül vesz- 
szenek el.

A napégette Üabekisztáa, Ka 
zahsztán és Középázsia gyapot- 
földekké, gumlült et vény ékké,
nagyhozaanú ipari növények, eper­
fák, gyümölcsösök, szőllőhegyek 
földjévé válik.

Davidov számolt: ezek a tér 
méketlenségtől visszanyert földek 
megkétszerezik a Szovjetunió je 
lenleg öntözött területét. A fő- 
t is zt via elök, a Legfelsőbb Szovjet 
küldöttei, a szakemberek hallgat­
ták, utána számolták, apróléko­
san megvizsgálták a terveket. Az 
volt a benyomásuk, hogy már 
messze maguk mögött hagyták 
gyermekkoruk tündérvilágát. A 
jövő nemzedékek gyermekei úgy 
fogjált olvasni mint egy kaland­
regényt, a szovjet ember nagy 
győzelmét a szárazságon és a jé­
gen.

— Javaslom — folytatta Davi­
dov — hogy

az Obra, ott ahol egyesül az 
Ír* issed, építsünk gátot, amely 
*- folyó szintjét hatvan méter­

rel emelné.
Az Ob és a Jeniszej új medrének 
egész hosszában bőséges, olcsó 
energiát szolgáltathat, de ennek 
a víztartálynak a gátja akkora 
lenne, mint a fél Káspd-tó.

Davidov megremegett, minden­
ki érezte benne a kutatás éveinek 
es a siker örömének rezgését.

— Hallgassák meg, most jön a 
neheze. Ez a legbonyolultabb

pontja terveimnek, de már 
megvalósíthatatlan. Az Ob, mi­
után a gáttal megemeljük, visz 
szafelé fog folyni, dél felé a Kás- 
pi tenger, az Arai tó alacsonyabb 
területei és a Turguj kapu felé. 
Itt a szoros átlag 26 méter lesz 
és a ktilmináciős pontján 50 mé­
terrel a víz színe felett.

A magaslaton keresztül egy 
933 kilométer hosszú csatornát 
kell majd ásni, mely az Obot 
az Arai tó felé vezeti. Ez egy 
új 20 méter mély folyó lesz, 
melyen hajók úsznak majd.
Ez az új, 20 méter mély folyó, 

melyen hajók úszhatnak és fát 
szállíthatnak, majd meg fogja 
kerülni a Turkszibot (a turkesz- 
tán—szibériai vasútvonal), így 
Közép-Ázsiának sokkal jobb lesz 
az összeköttetése Szibériával, 
mint bármilyen vasútvonalon.

- De -1 szólt közbe valaki a 
hallgatók közül — a szibériai me­
dence és az Aral-Káspi mélyedés 
között vannak a Turgáj hegyek. 
Nemzedékek egész sora keil ah­
hoz, hogy ezt a munkát elvégezze.

Ml a földrajz plasztikai se­
bészeivé lettünk — mondta Davi­
dov és megnevezett egy atomfi­
zikust. — Az atomrombolás le 
fogja győzni a Turgáj-hegységet.

•AZ ARAL TENGER NEM LESZ 
TÖBBÉ SOS

Az Arai tenger, ha a csator­
na fogja táplálni, nemi lesz többé 
sós; szintje egyébként cgy méter­
rel emelkedni fog. A csatorna, az 
Ob ás Irtis régi — a Turgáj-hegy. 
ség kialakulása előtti —• medrét 
foglalja el.

A mesterséges folyó öntözi 
majd a sztyeppékét és sivata­
gokat, melyeik szántóföldekké 

alakulnak át.
A.z Arai-tóból a folyók vize a Kas- 
Pi tengerbe ömlik.

A taskenti mérnök 'gyszerüen, 
összefüggően mondta el tervét.

Annyiszor végiggondolta és új­
ra átgondolta már, hogy most 
olyan egyszerűnek tűnt előtte, 
mint Kolumbusz tojása.

— A víztároló medencét, me­
lyet az Öb elrekesztésével alkot­
nak meg, a Jeniszej fogja még 
táplálni, hogy alkalmassá váljék 
Közép-Ázsia öntözésére. Termé­
szetesen még egy másik gátra is

eaylazej
méterre

nem szükség lesz, mely a 
vízszintjét 70-ről 80 
emeli.

Az Arai tó—Kaspi tenger kö­
zötti folyamrész évente 82 
milliárd kilowattóra elektro­

mosságot tud termelni.
A szakemberek számltgattak, 

Davidov folytatta:
— Az öntözés az éghajlatot is 

megváltoztatja; a levegő páratar­
talma nő és a Volga és Don .szá­
raz szelei is megenyhülnek. Bs ne 
felejtsék el a fásítás tervét: az el­
lenkező irányba folyó Ob lehető­
vé teszi, hogy idényenként 700— 
800 millió köbméter fát szállít­
sunk úsztatással délre.

— Tudják-e — mondta hirtelen 
Davidov egyik munkatársa — 
hogy azzal a föld-mennyiséggel, 
melyet a terv megvalósítása so­
rán elmozdítunk, 

egy 8.50 méter magas töltést 
íenetne emelni olyan távolsá­
gon, mint amely bennünket 

a Holdtól elválaszt ?
Davidov mosolygott és folytat­

ta: a belogorjei hidroelektrikus 
centrálé az uráli fémipar közelé­
ben lesz. A turgáji centrálé Déi- 
Uralt táplálja majd, a keti Ko- 
voszibirszket, a kuznyecki fém­
ipari kombinátot és szénmeden­
cét látja majd el,

— Halad az országunk — mor­
molta valaki.

— Halad a kommunista jövő 
felé — felelte a Vörös Hadsereg 
egyik polgárháborúbeli parancs­
noka. — Látják, mit köszönhe­
tünk majd az atomenergiának. A 
szocializmus országa miért hasz­
nálná fel az atomenergiát bőm 
bák készítésére ?

A mi tudományunk a népért 
van és nyitva áll a nép előtt.
— fis mennyi időn belül képze­

lik önök ? ... — kérdezte egy 
szakértő.

— Hány éves az ön kisleánya ?
• kérdezte Davidov.
— ötéves —■ felelte a közbeszó­

ló elpirulva.
— Bizonyára meglátogathatja a 

termékennyé vált sivatagokat 
még tanulmányainak befejezése 
előtt. Tizenöt-húsz éven belül 
meghívhatjuk a fiatalságot, hogy 
szemlélje meg és folytassa mü­
vünket.

Visarnep 
tszcc mozg 
pc‘t többe 
lett újabb 
akik a t 
lesznek ez 
tő.: tábora

A malájt nép két éve vívja 
félszobadlító harcát

A Maláj! Kommunista Párt és a 
népi felszabadító hadsereg főhadi­
szállása együttes közleményt adott 
ki a felszabadító háború megindulá­
sának második évfordulóján. A köz­
lemény megállapítja, hogy az ame­
rikai imperialisták által' támogatott 
brittek, ^ akik hatalmas hadsereget 
mozgósítottak és óriási összegeket 
költöttek el, csak kudarcot arattak 
Malayában és legalább 12 ezer em­
berüket áldozták fel.

A felszabadító háború sikereit 
elsősorban annak köszönheti, hogy 

S

a harcokat a Maláj! Kommunista 
1 art vezeti, amely az imperialisták 
ekem hadviselésnek a Kínában és 
Vietnamban már jól bevált straté­
giáját követi, de fontos tényezője 
a győzelemnek a Szovjetunió álla 
vezetett béketábor és a kínai for­
radalom szüntelen erősödése.

A közlemény végül felszólítja a 
maláj nép különböző nemzetiségű 
csoportjait, hogy továbbra is tart­
sák meg egységüket, a még na­
gyobb győzelmek kivívására.

a vasárnapi] 
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V asánaap több száz dolgozó paraszt 
jelentkezésével tovább erősödött 
a TSZGS-mozgalom a megyében

Vasárnap újból feljebb emeltük a 
tszea mozgalom zászlaját. A belé­
pet többezer dolgozó pa- ászt mel­
lett újabb százak sorakoztak fel, 
ök.k a tagosítás befejeztével vígjai 
lesznek az új mezőgazdaságot épí­
tő.; táborának.

Sárrétudvariban
a vasárnapi Jó agitáció eredménye­
képpen 17 dolgozó paraszt kéne 
előjegyzését a sárré'i tszcs be. A 
tszcs ezzel az eredménnyel megkét­
szerezte taglétszámát. A belépők 
között van több új és régi kispa­
raszti akik négy-öt hold földterü­
letük mellett á .latállományukat, 
gazdaság; felszerelésüket is beviszik 
a csoportba. Bárándon bár az új 
csoport megalakult, az előkészítő 
b zottság továbbra is szép ered­
ménnyel dolgozik.

A belépést aláíró közel 20 család 
mellett vasárnap újabb 4 dolgozó 
parasztot vettek e őjegyzésbe. A 
ladányi Október 12- tszcs is tovább 
növelte eddigi eredményeit. Három­
mal többen vannak már vasárnap 
óta. akik az új élet útját válasz­
tották. Szerepen, Földesen, Nádud­
varon, Biharnagybcjomban is újabb 
sikereket értek el népnevelőink a 
vasárnapi agitáclós munka során.

-1 bereit y óúj falui 
jtírásban

ünnepi tagértekezleteken, csoport­
igyüléseken újabb dolgozó parasz­
tok kérték felvételüket a tszcs-be. 
'Furtán a Sa lai tszcs-be egyszerre 
5 dolgozó paraszt lépett be.

A berettyóújfalui Vj világ tszcs- 
ben ...iritén 7 kisya.ra.s-t az új je­
lentkező, Gábor jártban j. Ilencidán 
5, Vénásodon 4. Vontatottan ment 
azonban a munka a berettyóújfalui 
Dózsa tszcs-ben, ahol az üzemi 
pártszervezet épnúgy, mint a nép­
nevelők. meg sem mozdultak a va­
sárnap sikeréért. A száz százalékos 
csoport fejlesztés, amit elértek, ön­
elégültséggel töltötte el a tszcs tag­
jait, nyilván ennek tudható be, 
hogy vasárnap nem is sikerült a 
csoport eredményét további ered­
ményekkel betetőzni. A bereítyó- 
szentmártoni Győzelem tszcs-ben 
is hibák vannak. A tszcs-ben álta­
lánosan elterjedt — több befurako­
dott kulákbérenc sugaimazására — 
az o hangulat, hogy ,,mit fussunk 
mi az új belépők után, jönnek azok 
maguktól is“- Persze, ez nem így 
lett, a környékbeli kulákok aljas 
rágalmakkal lebeszélték a kispo- 
rasztokat a belépésről, akik hiába 
voltak a nagyüzemi gazda kodás 
előnyéről féligmedd'.g meggyőződve, 
mert a csoport egy tagja sem tárta 
fel előttük az igazságot- Az ellen- 
ség kizárása óta — miután négy 
tagot eltávolítót ok a csoportból — 
javult ugyan a helyzet> de még 
mindig sok a tennivaló. A követ­
kező időt a csoportban arra kell 
felhasználni, hogy szakítva a ma­
radi gondolkozással, ha későn is, 
de maradéktalanul hozzá kell fogni 
a csoport fejlesztéséhez.

109 új belép fi 
a polgári

„7«iicsics“ TSZCS-ben
A polgári járásban szintén új 

győzelmek szü' ettek a csoportícj- 
1 esz‘és harmadik vasárnapján. A 
polgári Táncsics tszcs 109-re emelte 
vasárnap estig az új belépők szá­
mát. Az új belépők között vart 13 
középparaszt- A polgári elvtársak a 
fejlesztés kezdetétől jól megfogták a 
munka végét, á.landóan agitáltak, 
visszaverték a kutak megújuló tá­
madásait s ennek köszönhetik ered­
ményeiket. Egy eken, Görbeházán, 
Tiszacsegén szintén új belépőkkel 
gazdagodott a . tszcs néviajstroma, 
de nem jól ment a vasárnap; agi­
táció Újtikoson, ahol a község két 
tszcs-jének nem sikerült egy új je­
lentkezőt sem előjegyzésbe venni.

Vasárnap ismét új téglákat rak­
tunk a szocialista mezőgazdaság 
épülő falába. A feladat most to­
vábbra is. hogy az őszi munkák vi­
tele mellett csoportjaink a fejlesz­
tés főrabbi feladatairól sem feled­

kezzenek meg. Folytassák tovább a hogy nap, mint. nap újabb gyözel- 
felvilágosító munkát, győzzék meg mekről, a szövetkezeti mozgalom to- 
a még ingadozó, de már az új felé rabbi megerősödéséről tudjanak be­
forduló kis. és középparasztokal. 1 számolni-

Állami gazdaságaink az őszi munkák küszöbén

Az elepi földön megkezdődött 
a gyapofszüretelés

Az elepi határrészen az 
„Október 22.“ termelőszövet­
kezet földjén két holdas te­
rületen gyapottermeléshez 
kezdtek. A környékbeli kulá­
kok gúnyos nevetéssel beszél­
gettek a csoportbeliek munká­
járól és, azt híresztelíék, hogy 
hiábavaló munkát végeznek, 
mert a debreceni földön ez­
előtt sem termett gyapot, ez­
után sem fog teremni.

A kulákokra alaposan rácá­
folt az idő és a csoporttagok 
munkája. Gyönyörűen fejlő­
dött a gyapot és egymásután 
nyitotta ki hófehér bóbitáját. 
Megszégyenültek a kulákok és 
most már őket nevették ki, 
nemcsak a szövetkezet tagjai, 
hanem az egész határ.

A szövetkezet földjére cso­
portosan mentek az egyénileg 
dolgozó parasztok, hogy meg­
szemléljék a soha nem látott 
növényt. Orosz Mihály elv­
társ szíves örömmel fogadta a 
látogatásokat ;S elmondotta :

—- Látják, ezt is a hatal­
mas Szovjetuniónak köszön­
hetjük, az ő katonái szabadí­
tottak fel bennünket, ők tet­
ték lehetővé, hogy most szö­

vetkezetben dolgozhatunk. A 
Szovjetunió minden segítsé­
get megad majd a magyar 
népnek, csakhogy tovább fej­
lődhessen és mezőgazdaságát 
fejleszthesse. A gyapotvető­
magvakat is ők adták, a szov­
jet emberek, akik azt akarják, 
hogy nekünk is olyan fejlett 
mezőgazdaságunk legyen, mint 
az övéké.

Máté György gyapottermelési 
brigádvezető megmutogatta 
minden érdeklődőnek, hogyan 
kell a gyapotnövényt ápolni, 
kacsolni. — Nagyon boldogok 
vagyunk — mondotta, hogy 
ilyen szépen sikerült a gya­
pottermés.. A szüretelés folyik 
is már, gyűjtjük a gyapotot és 
jövőre még jobban foglalko­
zunk a termelésével.

Két hold helyett 20 hold 
gyapot termelésre kötjük meg 
a szerződést. Hálásak vagyunk 
ezért Sztálin elvtársnak cs a 
mi drága Rákosi elvtársijuk­
nak, hogy szabadon, boldogan 
dolgozhatunk a szocializmus 
építésén és gazdagíthatjuk or­
szágunkat a gyapottermeléssel

Egy esztendeje, hogy Hajdú- 
Bihar megyében állami gazdasá­
gok működnek. Ezalatt az egy 
esztendő alatt állami gazdasá­
gaink dolgozóinak munkája sok 
dicsőséget, példaadást eredménye­
zett. A növénytermelés fejleszté­
séért, a mezőgazdasági munka­
verseny meghonosításáért vívott 
harcban állami gazdaságaink jár­
tak a termelőcsoportok és egyé­
nileg dolgozó parasztok előtt.

Ez az egy esztendő sok dicső­
séget érlelt meg, de sok munka- 
tapasztalatot is. Az idén ezeknek 
a tapasztalatoknak a birtokában 
még jobb munkát kell végezni a 
gazdaságoknak, még többet keli 
segíteni a termelőszövetkezetek­
nek, még világosabb példaadással 
kell bebizonyítani az egyénileg 
dolgozó parasztoknak a nagyüze­
mi gazdálkodás fölényét. S ami 
igen fontos, a tavaly mutatkozott 
hibákat az idén el kell tüntetni.

Állami gazdaságaink ezekre a 
feladatokra készen állnak.

Az eddigi tapasztalatok alapján 
gondosan és szakszerűen készül­
nek fel az őszi munkákra. A gaz­
daságok önállóan mindenütt 
ütemtervet készítenek és ezeknél 
három súlyponti kérdést helyez­
nek előtérbe. 1. Az őszi betaka­
rítási munkák, 2. az őszi talajelő­
készítés és vetés. 3. Az őszi mély 
szántás szakszerű, határidő előtti 
elvégzése.

Gazdaságvezetöink mint felelős 
irányítói az üzemnek, igyekeznek 
kiküszöbölni azokat a hibákat, 
amik a tavaszi és nyári munkák 
során, mint fejlödésgátió ténye­
zők jelentkeztek. Ilyen volt pél­
dául az, hogy a munkák könnyebb 
végét igyekeztek megfogni, fi­
gyelmen kívül hagyták a minél 
kisebb költséggel való termelés 
kérdését. Sőt egyes esetekben 
még a normalazítási kísérleteket 
sem vették komolyan. Ezenkívül 
előfordult még az a komoly hiba

Az állattenyésztés művészei
(Tukacs János elvtárs a hortobá- 

gyi állami gazdaság vezetője, a 
Szovjetunióban járt magyar ya- 
rasztküldött^ég tagja volt s cv, ionos 
figyelemmel tanulmányozta a kol­
hozok áluaitenyCsz-ó l'Acvzit. Ezt a 
cikket a Micsurin?zk közelében lévő 
Lenin kó.hozban lelt tanulmány. 
útjuk alapján í|r';n i

A kolhozok gyakorlatában a 
szarvasmarhatenyésztés sikere jó- 
részben i fajok kiválasztásán mú­
lik. A tehenekét — aszerint, hogy 
tejelő vagy hústehénre van szük­
ség — az apai (és anyai származás 
kivizsgálása ujtán kiválasztják s 
utána a ! takarmányozás legkülön­
bözőbb módszereivel igyekszenek 
mindig ínagasabb eredményt el­
érni.

A Micsurin« zk közelében levő 
,.Lenin’’ kolhoznak 120 ilyen kivá­
lasztott, fajtiszta tejelő tehene van. 
A teheneknél, amikor mi ottjártunk, 
már elérték a legmagasabb elérhető 
tejhozamot, állag 30—35 litert, de

VOLT EGY TAMBOVI FAJTA 
VÖRÖSTEHÉN, AZ NAPONTA

64 LITER TEJET ADOTT
Merészen keresztezett teheneket 

válogatnak össze. Ha az apaállat 
például Kirgiziából van, "akkor az 
anya feltétlenül ellenkező irányból 
való. Igyekeznek két ellenlétes ter­
mészetből származó fajtát összevá­
logatni.

A tejhozam emelése olt kezdődik 
—■ mint már említettem —. hogy 
különféle takarmányozási módszere­
ket alkalmaznak. S amelyik takar­
mányozás lilán a legjobb, legzsíro­
sabb és legtöbb tej adódik, arra 
lógják a tehenet.

Megfigyeltük, hogy rendkívül sok 
zöldtakarmányt adnak a teheneknek. 
Télen is zölden silózott takarmányt 
adnak. Amint a kolhozisták mond­
ják, arra iszik legjobban a jószág 
s ez nagymértékben elősegíti a tej­
hozamot.

A jószággondozás részekre van 
bontva. A fejő például csak lej, az 
etető csak az etetést végzi stb., 
hogy a tehén ezt megszokja cs ál­

landó nyugodt körülmények között 
legyen. Egy fejőnek átlagban 20— 
20 tehene van. Az istállóban a ke­
zelőkön kívül másnak bent járni ti­
los. Ezzel is a jószág nyugalmát 
biztosítják. Azonkívül minden keze­
lőnek csak fehér köpenyben lehet 
járni. Egy idő után ezt megszokja 
a jószág és ha más ruhában mo­
zognak körülötte a kezelők, az már 
nyugtalanítja.

A fejés géppel történik. Mielőtt 
azonban a fejőgépet rákapcsolják, 
a tőgyet megmasszírozzák, lemos-- 
sák kézzel is és úgynevezett masz- 
szírozógéppel is. A masszírozást 
egyébként íejés közben is végzik. 
Megfigyeltük, hogy a fejősnél a 
legnagyobb nyugalmat igyekszenek 
biztosítani a tehénnek. A masszíro­
zás mellett a hátát is vakarják fejés 
közben, de nem egyszerű vakarával, 
hanem Vaacum-rendszerií porszívó- 
vakaróval. A port, ami vakarás köz­
ben keletkezik, a vakarógép egy 
csövön felszívja. A por mellett te­
hénszőr is felszívódik a gépbe, ezt 
ipari célokra, szőrcsizmának, stb. 
Használják fel. Nagyon óvatosan kelt 
bánni a fejőgéppel, nehogy a tehe­
net megerőltesse, azért egy kis te­
jet mindig bennhagy a gép, amit 
aztán kézzel fejnek ki.

A lehénistállók rendkívül tiszták 
és légymeniesek. Nyáron az abla­
kokat zöld festékkel befestik, hogy 
ne melegedjen lel kelletténél jobban 
az istálló.

Egészen újszerűén hatott ránk, 
mikor felfedeztük, hogy

MINDEN ISTÁLLÓBAN 
ÖNITATÓ VAN

A tehenek mellett egy kis vájú áll, 
amiben egy csövön keresztül az 
istálló padlásán lévő tartályból ál­
landóan cserélődik a víz és a telién 
akkor ihat, amikor akar. A kolhozis­
ták szerint az önitalónak az az 
előnye, hogy melegben a tehén nem 
szomjazik meg nagyon és egyszer­
re nem iszik sokat. Azonkívül, 
amikor a tehénnek melege van cs 
nem kap vizel, a testéből dolgoz fel 
nedvességet s ennek következtében 
lassúdik a tejképződés. Ha azonban

szabadon ihat, akkor soha nem ál! 
le a tejképződés.

A kolhoznak saját tejfeldolgozó 
üzeme van.

Amint ez a leírás is mutatja, 
rendkívül szakértelemmel, körülte­
kintő gondoskodással kell bánni a 
tehenekkel. A kolhozparasztok így 
tesznek. Mindenfelé azt tapasztal­
tuk, hogy nagyon szeretik munká­
jukat, s nem csak hogy szeretik, ha­
nem értenek is hozzá. Egyetlen ál­
latgondozóval nem találkoztunk, aki 
valamilyen formában szakmailag ne 
képezné magát állandóan. Ezért 
tudnak az állattenyésztésben, a tej­
termelésben olyan eredményeket el­
érni, amilyeneket a világon máshol 
még nem értek el.

A kolhoz közös tehenészetén kí­
vül
MINDEN KOLHOZTAGNAK 

VAN SAJÁT TEHENE
Találkoztunk vagy két-három kol­
hozparaszttal, akinek nem volt, de 
az saját elhatározásából nem tar­
tott tehenet, így neki pénzben, vagy 
ha. akarta, takarmányban adták ki a 
részesedést.

Arra törekszenek, hogy a kolhoz­
tagoknak is a már kikísérletezett 
legjobb fajta tehenei legyenek. Ha 
a kolhoztagnak megellik a tehene, 
azt, ha akarja, beadja a kolhozba, 
de ha akarja, fel is nevelheti. A kol­
hoz legelőt is biztosít a tagok jó­
szágainak és ezért a legelőért nem 
kell fizelni.

A kolhoztagok nagyszerű életkö­
rülmények között élnek s kiváló 
gazdasági eredményeket tudnak fel­
mutatni. A saját munkaterületének 
valósággal művésze minden kolhoz­
tag. Szinte mindegyikünk úgy volt 
vele, hogy legszívesebben beállt 
volna a kolhozba dolgozni, de tud­
tuk, hogy ezek az eredmények ná­
lunk is elérhetők, ha a Pártot kö­
vetjük, ha jól dolgozunk és mi­
nél többet igyekszünk tanulni a 
munka művészeitől, a kolhozparasz­
toktól.

TUKACS JÁNOS, 
■ Hortobágy.

is, hogy gazdaságainkban uetif 
érvényesült eléggé az egyéni fele­
lősség. A gazdaságvezetök és 
szakhelyettesek sok esetben nemi 
egyöntetűen irányították a gazda­
ságot, egymás munkájába avat­
koztak bele, ami aztán a végre­
hajtásnál zavart és tervszerűtlen- 
séget idézett elő.

Most gazdaságvezetőink épp 
úgy, mint a dolgozók, ezekből a. 
hibákból okulva jól előkészített 
termelési értekezleteken készül­
nek fel az őszi munkák elvégzé­
sére. Az értekezleteken megvitat­
ják a soronkövetkező feladatokat, 
számbaveszik a meglévő gép- és 
fogaterőt és pontos, konkrét ter­
vet készítenek, kiütemezve azt 
hónapokra, rövidebb munkasza­
kaszokra is.

Üzemi pártszervezeteink min­
den gazdaságban élenjárnak eb­
ben a munkában és harci kérdés­
nek tekintik az őszi munkák pon­
tos, idejében való elvégzését. A 
DBFOSZ üzemi szervezetének se­
gítségével mozgósítják a dolgo­
zókat, akik konkrét munkafel­
ajánlásokkal vállalják, hogy a rá- 
jukesö munkát hamarabb és jobb 
minőségben végzik el.

Ilyen felajánlások már is van­
nak. A zsákai állami gazdaság­
ban Tóth Imre traktoros a keve­
rőszánt ásnál vállalta, hogy telje­
sítményét 25 százalékkal a kisza­
bott mennyiség fölé emeli. Ugyan­
csak ilyen felajánlást tett Hagy­
más! Imre traktoros, aki bejelen­
tette, hogy a következő hetekben 
30 százalékkal teljesíti túl eddigi 
eredményét. Természetesen e ki­
ragadott példák mellett a többi 
dolgozók is hasonlóan munkafel­
ajánlásokkal igyekeznek az őszi 
munkákból kivenni részüket.

A munkafelajánlások mellett 
még ötletekkel, újításokkal is elő­
segítik a dolgozók a szántás-vetés 
időe’ötti elvégzését. A már meg­
tartott több ötletnapon kívül szep­
tember hónapban a megye min­
den gazdaságában lesznek ilyen 
akciók, amelyen a dolgozók a 
jobb munkaszervezés érdekében 
előadják ötleteiket. Ezek az ötlet- 
napok értékes segítséget nyújta­
nak a munkamenetek további fej­
lesztésére. Erre elegendő példá­
nak felhozni azt, hogy csak Kis- 
Macson 14-en jöttek nagyszerű 
kezdeményezéssel, amiket megfe­
lelő díjazásban is részesítettek.

Míg a gazdaság dolgozói az 
őszi munka sikeres elvégzésének 
előfeltételein dolgoznak, addig az 
ellenség arra törekszik, hogy a 
munkát akadályozza.

Dolgozóink üzemi értekezleten 
leplezik le a gazdaságokba befu­
rakodott ellenséges elemeket. Az 
ebesi állami gazdaságban például 
Czövek Józsefné, a gazdaság dol­
gozója leleplezte a környékbeli 
kulákokat, akik a gazdaság lege­
lőjén legeltették állataikat, köz­
ben a gazdaságról valótlan rém­
hírekéi? terjesztettek. Faragó Ist­
ván el is fogott egy ilyen kulá- 
kot pont akkor, amikor a gazda­
ságból árpakereszteket lopott cl.

Az őszi munkákra való felké­
szülés, az ’ellenség elleni kímélet­
len harc egyik legfontosabbika a 
kampány terv. A kampányterv el­
készítésébe a pártszervezet, a 
gazdaság vezetősége bevonja a 
dolgozókat is, akik tevékeny se­
gítséget nyujtnak a terv elkészí­
tésében. Az elkészült terveket 
üzemi gyűlésen megvitatják dol­
gozóink, a hibás részeket áttár­
gyalják, kiegészítik, hogy a mun­
kák teljesítésében, túlteljesítésé­
ben ne álljon elő semmi fennaka­
dás. Ezzel a gondos, előkészítő 
munkával, az állami gazdaságok 
példamutató szerepét figyelembe 
véve, sorakoznak fel gazdasá­
gaink a jövő évi termés sikerének 
biztosításáért.

SZABÓ JÓZSEF,
az állami gazdaságok Hajdú- 

Biluir megyei központjának 
. vezetője.
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V asániap tolilí száz: dolgozó paraszt 
jelentkezésével továbk erősödött 
a TSZCS-mozgalom a megyéken

Vasárnap újból feljebb emeltük a 
üszca mozgalom zászlaját. A belé­
pő't többezer dolgozó pa-aszt mel­
lett újabb százak sorakoztak fel, 
6)kik a tagosítás befejeztével vígjai 
lesznek az új mezőgazdaságot épí­
tő.; táborának.

Sárrétudvariban
a vasárnapi jó agitáció eredménye­
képpen 17 dolgozó paraszt kérte 
előjegyzését a sárró l tszcs be. A 
'tszcs ezzel az eredménnyel megkét­
szerezte taglétszámát. A belépők 
között van több új és régi kispa- 
traszt, akik négy-öt hold földterü­
letük mellett állatállományukat, 
gazdaság: felszerelésüket is beviszik 
a csoportba. Bávándon bár az új 
csoport megalakult, az előkészítő 
b zottság továbbra is szép ered­
ménnyel dolgozik.

A belépést aláíró közel 20 család 
mellett vasárnap újabb 4 dolgozó 
parasztot vettek e őjegyzésbe. A 
.ladányi Október 12- tszcs is tovább 
.növelte eddigi eredményeit. Három­
mal többen vannak már vasárnap 
óta, akik az új élet úíját válasz­
tották- Szerepen, Földesen, Nádud­
varon, Biharnagybajómban is újabb 
sikereket értek el népnevelőink a 
vasárnapi agitációs munka során.

I berettyóújfalui 
járásban

"ünnepi tagértekezleteken, csoport­
gyűléseken újabb dolgozó parasz­
tok kérték felvételüket a tszcs-be. 
Furtáu a Sa lai tszcs-be egyszerre 
5 dolgozó paraszt lépett be.

A berettyóújfalui Vj világ tszcs- 
ben . Antin 7 kisparaszt ez új je­
lentkező, Gáborjánbaa 4- Hencidán 
■5, Váncsodon 4. Vontatottan ment 
azonban a munka a berettyóújfalui 
Dózsa tszcs-ben, ahol az üzemi 
pártszervezet épnúgy, mint a nép­
nevelők, meg sem mozdultak a va­
sárnap sikeréért. A száz százalékos 
csoport fejlesztés, amit elértek, ön­
elégültséggel töltötte el a tszcs tag­
jait, nyilván ennek tudható be, 
hogy vasárnap nem is sikerült a 
csoport eredményét további ered­
ményekkel betetőzni. A bere‘tyó- 
szentmártoni Győzelem tszcs-ben 
is hibák vannak. A tszcs-ben álta­
lánosan elterjedt — több befurako­
dott kulákbérenc sugaimazására — 
az o hangulat, hogy ,,mit fussunk 
mi az új belépők után, jönnek azok 
maguktól is“- Persze, ez nem így 
.leit, a környékbeli kulákok aljas 
rágalmakkal lebeszélték a kispa- 
rasztokat a belépésről, akik hiába 
voltak a nagyüzemi gazda" kodás 
előnyéről féligmeddig meggyőződve, 
mert a csoport egy ingja sem tárta 
fel előttük az igazságot. Az ellen­
ség kizárása óta — miután négy 
tagot eltávolítót:ak a csoportból — 
javult ugyan a helyzet, de még 
mindig sok a tennivaló. A követ­
kező időt a csoportban arra kell 
felhasználni, hogy szakítva a ma­
radi gondolkozással, ha későn is, 
de maradéktalanul hozzá kell fogni 
» csoport fejlesztéséhez.

109 új belépti
a polgári

„7áncsrcs“ ThZCS-ben
A polgári járásban szintén új 

győzelmek szü’ettek a csoporlícj- 
1 esz‘és harmadik vasárnapján. A 
polgári Táncsics tszcs 109-re emelte 
vasárnap estig az új belépők szá­
mai. Az új belépők közölt van 13 
középparaszt■ A polgári elvtársak a 
fejlesztés kezdetétől jól megfogták a 
műnk) végét, á.landóan agitáltak, 
visszaverték a kulák megújuló tá­
madásait s ennek köszönhetik ered­
ményeiket. Egyeken, Görbeházán, 
Tiszac-egén szintén új belépőkkel 
gazdagodott a . tszcs névlajstroma, 
de nem jól ment a vasárnapi agi­
táció Újtikoson, ahol a község két 
tszcs-jének nem sikerült egy új je­
lentkezőt sem előjegyzésbe venni.

Vasárnap ismét új téglákat rak­
tunk a szocialista mezőgazdaság 
épülő falába. A feladat most to­
vábbra is, hogy az őszi munkák vi­
tele mellett csoportjaink a fejlesz­
tés további feladatairól sem feled­

kezzenek meg. Folytassák tovább a hogy nap, mint nap újabb győzel- 
felvilágosító munkát, győzzék meg mekröl, a szövetkezeti mozgalom tó­
it még ingadozó, de már az új felé , rabbi, megerősödéséről tudjanak be­
forduló kis. és középparaszlokat. 1 számolni-

Az elepi földön megkezdődött 
a gyapofsziiretelés

Az elepi határrészen az 
„Október 22.“ termelőszövet­
kezet földjén két holdas te­
rületen gyapottermeléshez 
kezdtek. A környékbeli kulá­
kok gúnyos nevetéssel beszél­
gettek a csoportbeliek munká­
járól ésj azt híresztelték, hogy 
hiábavaló munkát végeznek, 
mert a debreceni földön ez­
előtt sem termett gyapot, ez­
után sem fog teremni.

A kulákokra alaposan rácá­
folt az idő és a csoporttagok 
munkája. Gyönyörűen fejlő­
dött a gyapot és egymásután 
nyitotta ki hófehér bóbitáját. 
Megszégyenültek a kulákok és 
most már őket nevették ki, 
nemcsak a szövetkezet tagjai, 
hanem az egész határ.

A szövetkezet földjére cso­
portosan mentek az egyénileg 
dolgozó parasztok, hogy meg­
szemléljék a soha nem látott 
növényt. Orosz Mihály elv­
társ szíves örömmel fogadta a 
látogatásokat s elmondotta :

— Látják, ezt is a hatal­
mas Szovjetuniónak köszön­
hetjük, az ő katonái szabadí­
tottak fel bennünket, ők tet­
ték lehetővé, hogy most szö­

vetkezetben dolgozhatunk. A 
Szovjetunió minden segítsé­
get megad majd a magyar 
népnek, csakhogy tovább fej­
lődhessen és mezőgazdaságát 
fejleszthesse. A gyapotvető­
magvakat is ők adták, a szov­
jet emberek, akik azt akarják, 
hogy nekünk is olyan fejlett 
mezőgazdaságunk legyen, mint 
az övéké.

Máté György gyapottermelési 
brigádvezető megmutogatta 
minden érdeklődőnek, hogyan 
kell a gyapotnövényt ápolni, 
kacsolni. —• Nagyon boldogok 
vagyunk — mondotta, hogy 
ilyen szépen sikerült a gya­
pottermés.. A szüretelés folyik 
is már, gyűjtjük a gyapotot és 
jövőre még jobban foglalko­
zunk a termelésével.

Két hold helyett 20 hold 
gyapot termelésre kötjük meg 
a szerződést. Hálásak vagyunk 
ezért Sztálin elvtársnak és a 
mi drága Rákosi elvtársijuk­
nak, hogy szabadon, boldogan 
dolgozhatunk a szocializmus 
építésén és gazdagíthatjuk or­
szágunkat a gyapottermeléssel 
is.

fillasni gazdaságaink az eszi munkák küszöbén
Egy esztendeje, hogy Hajdú- 

Bihar megyében állami gazdasá­
gok működnek. Ezalatt az egy 
esztendő alatt állami gazdasá­
gaink dolgozóinak munkája sok 
dicsőséget, példaadást eredménye­
zett. A növénytermelés fejleszté­
séért, a mezőgazdasági munka­
verseny meghonosításáért vívott 
harcban állami gazdaságaink jár­
tak a termelőcsoportok és egyé­
nileg dolgozó parasztok előtt.

Ez az egy esztendő sok dicső­
séget érlelt meg, de sok munka­
tapasztalatot is. Az idén ezeknek 
a tapasztalatoknak a birtokában 
még jobb munkát kell végezni a 
gazdaságoknak, még többet kel: 
segíteni a termelőszövetkezetek­
nek, még világosabb példaadással 
kell bebizonyítani az egyénileg 
dolgozó parasztoknak a nagyüze­
mi gazdálkodás fölényét. S ami 
igen fontos, a tavaly mutatkozott 
hibákat az idén el kell tüntetni.

Állami gazdaságaink ezekre a 
feladatokra készen állnak.

Az eddigi tapasztalatok alapján 
gondosan és szakszerűen készül­
nek fel az őszi munkákra. A gaz­
daságok önállóan mindenütt 
ütemtervet készítenek és ezeknél 
három súlyponti kérdést helyez­
nek előtérbe. 1. Az őszi betaka­
rítási munkák, 2. az őszi talajelő­
készítés és vetés. 3. Az őszi mély­
szántás szakszerű, határidő előtti 
elvégzése.

Gazdaságvezetőink mint felelős 
irányítói az üzemnek, igyekeznek 
kiküszöbölni azokat a hibákat, 
amik a tavaszi és nyári munkák 
során, mint fejlödésgátló ténye­
zők jelentkeztek. Ilyen volt pél­
dául az, hogy a munkák könnyebb 
végét igyekeztek megfogni, fi­
gyelmen kívül hagyták a minél 
kisebb költséggel való termelés 
kérdését. Sőt egyes esetekben 
még a normalazítási kísérleteket 
sem vették komolyan. Ezenkívül 
előfordult még az a komoly hiba

Á7. állattenyésztés művészei
(Titkacs János elvtárs a hortobá. 

gyl állami gazdaság vezetője, a 
Szovjetunióban járt magyar pa- 
rasztküldötlség tagja volt * evionös 
figyelemmel tanulmányozta a kol­
hozok állaltenyész-i tíicnzit. Bit a 
cikket a Micsur'mszk közelében lévő 
Lenin ko.hozban, tett tanulmány, 
útjuk alapján írta >

A kolhozok gyakorlatában a 
szar vasmarha tenyésztés sikere jó­
részben a fajok kiválasztásán mú­
lik. A teheneket — aszerint, hogy 
tejelő vagy hústehénre van szük­
ség — az apai és anyai származás 
kivizsgálása után kiválasztják s 
utána a takarmányozás legkülön­
bözőbb módszereivel igyekszenek 
mindig magasabb eredményt el­
érni.

A Micsurinak közelében levő 
„Lenin” kolhoznak 120 ilyen kivá­
lasztott, fajtiszta tejelő tehene van. 
A teheneknél, amikor mi ott jártunk, 
már elérték a legmagasabb elérhető 
tejhozamot, átlag 30—35 litert, de

VOLT EGY TAMBOVI FAJTA 
VÖRÖS TEHÉN, AZ NAPONTA

64 LITER TEJET ADOTT
Merészen keresztezett teheneket 

válogatnak össze. Ha az apaállat 
például Kirgiziából van, 'akkor az 
anya feltétlenül ellenkező irányból 
való. Igyekeznek két ellentétes ter­
mészetből származó fajtát összevá­
logatni.

A tejhozam emelése ott kezdődik 
— mint már említettem —. hogy 
különféle takarmányozási módszere­
ket alkalmaznak. S amelyik takar­
mányozás után a legjobb, legzsiro- 
sabb és legtöbb tej adódik, arra 
fogják a tehenet.

Megfigyeltük, hogy rendkívül sok 
zöldtakarmányt adnak a teheneknek. 
Télen is zölden silózott takarmányt 
adnak. Amint a kolhozisták mond­
ják, arra iszik legjobban a jószág 
s ez nagymértékben elősegíti a tej­
hozamot.

A jószággondozás részekre van 
bontva. A fejő például csak fej, az 
etető csak az etetést végzi slb., 
hogy a tehén ezt megszokja és ál­

landó nyugodt körülmények között 
legyen. Egy fejőnek átlagban 20— 
20 tehene van. Az istállóban a ke­
zelőkön kívül másnak bent járni ti­
los. Ezzel is a jószág nyugalmát 
biztosítják. Azonkívül minden keze­
lőnek csak fehér köpenyben lehet 
járni. Egy idő után ezt megszokja 
a jószág és ha más ruhában mo­
zognak körülötte a kezelők, az már 
nyugtalanítja.

A fejés géppel történik. Mielőtt 
azonban a fejőgépet rákapcsolják, 
a tőgyet megmasszírozzák, lemos­
sák kézzel is és úgynevezett masz- 
szírozógéppel is. A masszírozást 
egyébként fejés közben is végzik. 
Megfigyeltük, hogy a fejesnél a 
"legnagyobb nyugalmat igyekszenek 
biztosítani a tehénnek. A masszíro­
zás mellett a hátát is vakarják fejés 
közben, de nem egyszerű vakarával, 
hanem Vaacum-rendszerű porszívó­
vakarával. A port, ami vakarás köz­
ben keletkezik, a vakarógép egy 
csövön felszívja. A por mellett te­
hénszőr is felszívódik a gépbe, ezt 
ipar' célokra, szőrcsizmának, slb. 
használják fel. Nagyon óvatosan kelt 
bánni a fejőgéppel, nehogy a tehe­
net megerőltesse, azért egy kis te­
jet mindig bennhagy a gép, amit 
aztán kézzel fejnek ki.

A lehénistállók rendkívül tiszták 
és légymentesek. Nyáron az abla­
kokat zöld festékkel befestik, hogy 
ne melegedjen fel kelletténél jobban 
az istálló.

Egészen újszerűén hatolt ránk, 
mikor felfedeztük, hogy

MINDEN ISTÁLLÓBAN 
ÖNITATÓ VAN

A tehenek mellett egy kis vájú áll, 
amiben egy csövön keresztül az 
istálló padlásán lévő tartályból ál­
landóan cserélődik a víz és a tehén 
akkor ihat, amikor akar. A kolhozis­
ták szerint az önitalónak az az 
előnye, hogy melegben a tehén nem 
szomjazik meg nagyon és egyszer­
re nem iszik sokat. Azonkívül, 
amikor a tehénnek melege van és 
nem kap vizel, a testéből dolgoz tel 
nedvességet s ennek következtében 
lassúdik a tejképződés. Ha azonban

szabadon ihat, akkor soha nem ál! 
le a tejképződés.

A kolhoznak saját tejfeldolgozó 
üzeme van.

Amint ez a leírás is mutatja, 
rendkívül szakértelemmel, körülte­
kintő gondoskodással kell bánni a 
tehenekkel. A kolhozparasztok így 
tesznek. Mindenfelé azt tapasztal­
tuk, hogy nagyon szeretik munká­
jukat, s nem csak hogy szeretik, ha­
nem értenek is hozzá. Egyetlen ál­
latgondozóval nem találkoztunk, aki 
valamilyen formában szakmailag ne 
képezné magát állandóan. Ezért 
tudnak az állattenyésztésben, a tej­
termelésben olyan eredményeket el­
érni, amilyeneket a világon máshol 
még nem értek el.

A kolhoz közös tehenészeién kí­
vül

MINDEN KOLHOZTAGNAK 
VAN SAJÁT TEHENE

Találkoztunk vagy két-három kol­
hozparaszttal, akinek nem volt, de 
az saját elhatározásából nem tar­
tott tehenet, így neki pénzben, vagy 
ha akarta, takarmányban adták ki a 
részesedési.

Arra törekszenek, hogy a kolhoz­
tagoknak is a már kikísérletezett 
legjobb fajta tehenei legyenek. Ha 
a kolhoztagnak megellik a tehene, 
azt, ha akarja, beadja a kolhozba, 
de ha akarja, fel is nevelheti. A kol­
hoz legelőt is biztosít a tagok jó­
szágainak cs ezért a legelőért nem 
kell fizetni.

A kolhoztagok nagyszerű életkö­
rülmények között élnek s kiváló 
gazdasági eredményeket tudnak fel­
mutatni. A saját munkaterületének 
valósággal művésze minden kolhoz­
tag. Szinte mindegyikünk úgy volt 
vele, hogy legszívesebben beállt 
volna a kolhozba dolgozni, de tud­
tuk, hogy ezek az eredmények ná­
lunk is elérhetők, ha a Pártot kö­
vetjük, ha jól dolgozunk és mi­
nél többet igyekszünk tanulni a 
munka művészeitől, a kolhozparasz­
toktól.

TŰK ÁCS JÁNOS, 
6 Hortobágy,

is, hogy gazdaságainkban neat' 
érvényesült eléggé az egyéni fele­
lősség. A gazdaságvezetők és 
szakhelyettesek sok esetben nemi 
egyöntetűen irányították a gazda­
ságot, egymás munkájába avat­
koztak bele, ami aztán a végre­
hajtásnál zavart és tervszerűtlen- 
séget idézett elő.

Most gazdaságvezetőink épp 
úgy, mint a dolgozók, ezekből a. 
hibákból okulva jól előkészített 
termelési értekezleteken készül­
nek fel az őszi munkák elvégzé­
sére. Az értekezleteken megvitat­
ják a soronkövetkezö feladatokat, 
számbaveszik a meglévő gép- és 
fogaterőt és pontos, konkrét ter­
vet készítenek, kiütemezve azt 
hónapokra, rövidebb munkasza­
kaszokra is.

üzemi pártszervezeteink min­
den gazdaságban élenjárnak eb­
ben a munkában és harci kérdés­
nek tekintik az őszi munkák pon­
tos, idejében való elvégzését. A 
DÉFOSZ üzemi szervezetének se­
gítségével mozgósítják a dolgo­
zókat, akik konkrét munkafel­
ajánlásokkal vállalják, hogy a rá- 
jukesö munkát hamarabb és jobb 
minőségben végzik el.

Ilyen felajánlások már is van­
nak. A zsákai állami gazdaság­
ban Tóth Imre traktoros a keve- 
röszántásnál vállalta, hogy telje­
sítményét 25 százalékkal a kisza­
bott mennyiség fölé emeli. Ugyan­
csak ilyen felajánlást tett Hagy­
ni ási Imre traktoros, aki bejelen­
tette, hogy a következő hetekben 
30 százalékkal teljesíti túl eddigi 
eredményét. Természetesen e ki­
ragadott példák mellett a többi 
dolgozók is hasonlóan munkafel­
ajánlásokkal igyekeznek az őszi 
munkákból kivenni részüket.

A munkafelajánlások mellett 
még ötletekkel, újításokkal is elő­
segít;!; a dolgozók a szántás-vetés 
Időelőtti elvégzését. A már meg­
tartott több ötletnapon kívül szep­
tember hónapban a megye min­
den gazdaságában lesznek ilyen 
akciók, amelyen a dolgozók a 
jobb munkaszervezés érdekében 
előadják ötleteiket. Ezek az ötlet­
napok értékes segítséget nyújta­
nak a munkamenetek további fej­
lesztésére. Erre elegendő példá­
nak felhozni azt, hogy csak Kis- 
Macson 14-en jöttek nagyszerű 
kezdeményezéssel, amiket megfe­
lelő díjazásban is részesítettek.

Míg a gazdaság dolgozói az 
őszi munka sikeres elvégzésének 
előfeltételein dolgoznak, addig az 
ellenség arra törekszik, hogy a 
munkát akadályozza.

Dolgozóink üzemi értekezleten 
leplezik le a gazdaságokba befu­
rakodott ellenséges elemeket. Az 
ebes! állami gazdaságban például 
Czövek Józsefné, a gazdaság dol­
gozója leleplezte a környékbtii 
kulákokat, akik a gazdaság lege­
lőjén legeltették állataikat, köz­
ben a gazdaságról valótlan rém­
hírekéi? terjesztettek. Faragó Ist­
ván el is fogott egy ilyen kulá- 
lcot pont akkor, amikor a gazda­
ságból árpakereszteket lopott el.

Az őszi munkákra való felké­
szülés, az 'ellenség elleni kímélet­
len harc egyik legfontosabbika a 
kampány terv. A kampányterv el­
készítésébe a pártszervezet, a 
gazdaság vezetősége bevonja a 
dolgozókat is. akik tevékeny se­
gítséget nyujtnak a terv elkészí­
tésében. Az elkészült terveket 
üzemi gyűlésen megvitatják dol­
gozóink, a hibás részeket áttár­
gyalják, kiegészítik, hogy a mun­
kák teljesítésében, túlteljesítésé­
ben ne álljon elő semmi fennaka­
dás. Ezzel a gondos, előkészítő 
munkával, az állami gazdaságok 
példamutató szerepét figyelembe 
véve, sorakoznak fel gazdasá­
gaink a jövő évi termés sikerének 
biztosításáért.

SZABÓ JÓZSEF,
az állami gazdaságok Hajdú- 

Rihar megyei központjának 
vezetője.

1
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II tanévnyitó alkalmával a Párt mellett 
lelkesen tüntettek Delirscen középiskolásai

Kulcsár Ferenc elvíárs üdvözölte a diákokat
Tegnap reggel kitárultak az is­

kolák kapui — országszerte meg­
kezdődött a tanítás. A diákok ez 
iei és tízezrei elfoglalták a rend- 
behozott, kifestett tantermeket, 
elővették az elmúlt hetekben nyo­
mott, marxista-leninista szellem 
ben megírt tankönyveket, s meg­
kezdődött az ország valamennyi 
általános- es középiskolájában a 
komoly munka, melynek sikerét 
Pártunk már az indulásnál á'ladó 
segítségével biztosította.

Ezt a minduntalan megnyilvá­
nuló segítséget köszönték meg a 
debreceni diákok Pártunknak, mi­
kor a város összes középiskolájá­
ból összegyűltek a Tóthfalussy- 
téren a diákok, hogy együtt vo- 
Ji írjanak a Magyar Dolgozók 
Pállja városi bizottsága elé, hogy 
ott lelkesen tüntessenek felszaba­
dítóink, a nagy Sztálin, a Párt és 
Rákosi elvtárs mellett.

És zúgott végig az útvonalon 
lelkes kiáltás. A Fazekas gimná­
zium, az ipari fiú- és lánytechni 
kuni, a Csokonai Vitéz Mihály 
fiú- és leánygimnázium, a köz 
gazdasági gimnázium, a gépipar; 
technikum és a többi iskolák fia­
taljai lelkesedése nem ismert ha 
tárt. Minduntalan felhangzott ,,BI 
jen Sztálin ! — Éljen Rákosi !’ 
„Több tanulással a békéért” ki 
áltás. És pontosan két órakor a 
középiskolák diákjaiból küldött 
ség alakult, mely felkereste Kul- 
c s á r Ferenc elvtársat, Pártunk 
.városi bizottságának titkárát.

A küldöttség nevében Her- 
c z e g h Károly, a Fazekas gim­
názium tanulója beszélt. Megható 
dottan mondott köszönetét a Párt­
nak, hogy kezdettől fogva segít­
ségére sietett a magyar ifjúság 
nak:

— Köszönjük Pártunknak éi 
Rákosi elvtársnak — mondotta _ 
hogy felszámolta a műit uralkodó 
osztályának monopóliumát és a 
dolgozó nép fiainak adta az jsko- 
Ját is. Köszönjük, hogy leleplezte 
a VKM szabotázsát, köszönjük, 
Jiogy sikerre vitte a beiskolázást, 
melynek eredménye az lett, hogy 
ana már több, mint 60 százalékban 
munkás és dolgozó parasztfiata- 
Jokból áll az iskolák ‘étszáma. 
Köszönjük, hogy rendbehozatta a 
Pál t az iskolákat, új tankönyve­
ket nyomatott a részünkre, kol­
légiumot adott nekünk. Ezért az 
állandó segítségért és támogatá­
sért ígéretet teszek, hogy a idvö-

legyen, hogy küzdjenek a lemor­
zsolódás ellen, vértezzék fel ma­
gukat a tudás fegyverével, jó ta­
nulásukkal mutassanak példát és 
igyekezzenek megnyerni azokat 
is a tanulásnak, akik ma még et­
től húzódoznak. Kötelességük a 
középiskolák fiataljainak, hogy a 
!egmesszebbmenőkig támogassák 
a tanári kart és nyújtsanak segít­
séget a tanárok munkájához.

— Tanulóifjúságunk már eddig 
elért szép eredményei joggal kel­
tik azt a reményt, hogy meg fog­
nak felelni annak a várakozás­
nak, amellyel munkájuk elé az 
egész ország dolgozó népe néz, 
amelyet elvár töiük az útjukat 
egyengető, munkájukat mindig 
szeretettel segítő, eredményeikre 
büszke Pártunk és annak szere­
tett vezére, a fiatalok segítöatyja 
Rákosi elvtárs. Én a debreceni 
Városi Pártbizottság nevében a

középiskolás diákok munkájához 
sok sikert kívánok — fejezte be 
beszédét nagy taps közben Kul­
csár elvtárs.

Ezután Balogh Gizella, 
Csokonai Vitéz Mihály gimnázium 
DISZ titkára virágcsokrot nyúj­
tott át néhány kedves szó kísére­
tében Pártunk városi titkárának, 
majd K ö v e s d y László elvtárs 
kiváló munkás tanár tett Ígéretet 
a nevelők nevében: „Mindent el­
követünk annak érdekében, hogy 
a kiművelt fők sokaságát adjuk 
Pártunknak, szocializmust építő 
népi demokráciánknak.”

A rövid, de annál lelkesebb han­
gulatban lefolyt ünnepség ideje 
alatt a Vörös Hadsereg útján fel­
sorakozó közel négyezer diák lel­
kesen tüntetett a béketábor veze­
tője: a Szovjetunió és győzel­
meink szervezője, a Párt mellett.

Ma ávauiyji a Csokonai sziníiázban
Liliomfit mutatják be a d íszbemutató közönségének

évad jelentőségétTöbbhónapos szünet után ma este 
8 órakor ismét kigyúl a fef ektor- 
fény, felgördül a vasfüggöny s meg­
kezdődik az Állami Csokonai Szín­
házban az évadnyitó előadás.

Szigligeti Ede: Liliomfi-át mu­
tatják be a díszbemutató közönsé­
gének. amelyet magyar színpadon 
1849-ben játszottak először. De száz 
év után is van mondanivalója en­
nek a darabnak, így biztos sikerre 
számíthat a ma esti bemutató. A 
Csokonai Színház kitűnő szereposz­
tásban hozza ki a „L:liomfi“-t, a 
főszerepet — Liliomfi megszemé.ye- 
sítőjét — Kautzky József játssza.

Az előadás előtt az Állami Cso­
konai Színház társulata hevében 
Téri Árpád elvtárs, igazgató mond 
rövid beszédet, majd Kulcsár Fe­
renc elvtárs, Pártunk Városi Bi­
zottságának titkára méltatja az

ide: színházi 
közönség előtt-

Ma este a József Attiia-bér'.et ér­
vényes- Holnap Ady-bérlet, csülör 
tökön Pctőfi-bérlet, pénteken bér 
leísziinet lesz, szombaton Arany 
bérlet, míg vasárnap úgy délután 
mint este szintén bérletszünetben 
játssza a színház a Liliomfit, me 
iyet két hétre tűzött műsorra 
színház vezetősége.

V.déken is nap, mint nap táj 
színházi előadást tart a Csokonai 
Színház. Kint a Hortobágyon, vag5r 
Szoboszión, Nádudvaron és Ebesen 
is terjeszti a szocialista kultúrát 
társulat és q tájszínházi előadások 
keretében a Mélyszántást és a Ge 
rolsteini nagyhercegnőt játsszák — 
mindenütt kirobbanó sikerek mel- 
ett.

Balett-est a szabadtéri színpadon
Az időjárás ugyan nem kedvezett 

a vasárnap esti balett-est hangula­
tának, de a bemutatóit záinok 
szépsége hamarosan feledtette a 
hűvös idő kellemetlenségéi.

Nem ragaszkodunk a sorrendiség­
hez. különösen most nem, amikor 
az egész est Izét és hangulatát a 
műsoron szereplő legutolsó szám, 
Vaszilij Vajnonnen, a Szlálin-díjas 
szovjet balettmesternek népi zene­
re koreografült ,'Partizán táne"-a 
adta meg. Ez a tánc nagyszerű pél­
dája a belett korszerű megújhodá. 
sának- A koreográfia reális, cselek­
ményszerű, drámai motívumokból 
építi fel a tánc kompozícióit-

A vendégszereplő báletiegyűttes 
minden egyes tagja osztozik ennek 
a táncnak őszinte és osztatlan sike­
rében. Képességeik legjavával mu. 
tatták be a partizánharcosok küz­
delmes életét és rendíthetetlen aka­
rásukat: >,Szelemre vinni a vörös 
zászlót, a kommunizmus eszméit. 
Akaratlanul is a hős koreai parti.

i>ií-

ifMí, hajdúnánási gimnazisták 
tanú,ni akarunk.,

Amint a széles lépcsőkön a 
tanévnyitóra haladtam, eszembe 
utóit, hogy hány ifjú jött volna 

boldogan tanévnyitóra a felsza­
badulás előtt. Milyen sokan ta­
nultak volna a múltban a dolgo- 

„„ _ , zók gyermekei közül. De nemie­
den jobb tanulással, fegyelmezett- Jietctt. A gazdagok bitorolták ezt
seggel, a tanulásban elmaradók 
állandó támogatásával háláljuk 
hi eg a Párt állandó segítségét.

Kulcsár Ferenc elvtárs válaszá­
ban kifejtette:

— A Párt a jövőben is megad 
minden támogatást- a középisko­
lák diákjainak. De a fiatalokra is 
komoly munka hárul. Feladatuk

BEKE (VOLT APOLLO)

M M T IC O R :
Csütörtökig bezárólag!

5—7—9 órakor!
Balzac „Gobseck“ c. el­

beszélése nyomán

Uzsorás
szovjet Ilim.

VIGMOZI :
Szerdán: 

3—7—9 órakori 
UTOLJÁRA!

Vihar elől!
Uj olasz film 
ú) olasz tilml

a jogot is. Az ö fiaik dölyfösköd. 
teli a padok között, a tanter­
mekben és az iskola folyosóján.

Mindez a múlté. A Szovjetunió 
és a Párt biztosította az if.úság- 
nU'k a fejlődés, a boldogulás felé 
vezető utat. Ma már nem félve., 
rettegve megyek én sem a hajdú­
nánási gimnázium falai között, 
a pedagógusok is már segítőtár­
saink. És hogy a Párt segíti és 
biztosítja továbbtanulásunkat
arra, példának álljon itt: új 
igazgatót kaptunk, ezenkívül a 
meglévő 9 pedagógushoz még 
újabb 0 pedagógus jött, hogy mi-

U

bél zavartalanabb legyen a taní­
tás. Uj tankönyveink vannak,, 
számosán ingyen könyvet, ősz 
tündíjat, diákotthoni ellátást ka 
punk, rövidesen meglesznek a, 
tanuló szobák is.

Mi Pártunknak ezt a hatalmas 
segítségét elmélyülő tanulással 
háláljuk meg. Nem élünk vissza 
a bizalommal, hanem jobb tanu­
lással, fegyelmezettséggel, a D, I. 
SZ. munkában való elmélyedés­
sel igyekszünk rászolgálni a tá­
mogatásra. Nem felejtkezünk el 
a marxista-leninista elmélet el­
sajátításáról sem, mert tanulni 
akarunk s ezen keresztül is mél­
tóak akarunk lenni mi. hajdú­
nánási gimnázisiák a szovjet 
komszomolcokhoz.

Szabadság!
Majsicz Miklós I. ped. girnn, 

Hajdúnánás

A HoMágy-malom országos versenyfelhívása
A Hortobágy-malom dolgozói 

versenyre hívták az ország vala­
mennyi malomüzemét. Verseny- 
felhívásukban írják:

„ötéves tervünk sikeres meg­
valósítása, ezen keresztül a szo­
cializmus felépítése érdekében 
kapcsolódjunk be minél szélesebb 
rétegben a munkaversenybe. Gon­
doljunk arra, hogy a munkaver­
sennyel békénket védjük, gondol­
junk a koreai nép hősies küzdel­
mére, akik fegyverrel kezükben 
védik meg szabadságukat, a 
szocialista jövő alapját. Gondol­
junk a hős szovjet katonákra, kik 
vérüket áldozták szabadságunkért, 
fuggetlensegiinkért, hogy oékíaen 
élhessünk és termelhessünk tár­
sadalmunk javára.

Az üzem dolgozói a következő

pontokban foglalták össze ver­
senyfelhívásukat. 1. Akkumuláció 
túlteljesítése 110 százalékra. Ez 
elérhető az önköltség, a tüzelő­
anyag felhasználás, valamint az 
egy mázsára eső költségek csök­
kentésével. 2. Hosszúlejáratú ver- 
senyszerzödések megkötésének az 
üzemen belüli, 100 százalékos 
megvalósítása. Vállaljuk, hogy a 
jelenleg 29 versenyben álló dolgo­
zók számát szeptember 15-ig 
71-re emeljük. 3. A Koreai Héten 
elért eredményeket megtartjuk 
és tovább fokozzuk. 4. A malom­
ipari é.Uzem jelleg elérés. 5. A 
Vorosin-mozgalom megszervezé­
se különös tekintettel az 
belső tisztaságára és az 
tetési hibákra.

üzem 
üzemel-

ánokra gondoltunk ezekben a 
laratokban, akik kemény és el­
szánt csatát vívnak a betolakodó 
amerikai imperialisták eilen. Ki­
robbanó dinamika, elszánt akarás, 
a tánclépésekben lüktető erő. és ki­
fejező pantominjáiél c jellemezték 
ezt a táncot.

Az est másik nagy sikere AsznJ- 
jev szovjet szerző „Páris ángjai“ 
című négyf elvonás os nagy balett jé. 
nek baszk forradalmi tánca volt Az 
elmúlt alkalommal már volt mó­
dunk, hogy megcsodáljuk ezt a 
táncban elmondott hőskölíemányt. 
A nagy balett központi értelmű 
tánca ez, olyan macával ragadó 
szenvedélyesen forradalmi űzzél és 
olyan fergeteges dinam'kávcl ami 
lobogásával elénk varázsolja a for­
radalmi párisi utcákat és a forra­
dalom elsöprő erejét, Kálmán Etel­
ka a baszk lány szerepében ez al­
kalommal is remekelt. Táncában a 
forradalom tüze lángolt s a kis 
csoporttal maga a forradalom dob­
bant elénk a színpadra. A többiek. 
Solymosi Kálmán, Tóth László, Eck 
Imre és Csajkcvits Magda szintén 
méltók maradtak az első debreceni 
bemutatkozás maradandó em'éké- 
hez-

Csinády Dóra haldokló hattyú 
lánca letompított egyszerűségével, 
borongás őszi szomorúságával ha­
tott élményt erővel. A Páris láng. 
jai színésznő táncában technikailag 
virtuóz, de személyileg jellegtelen. 
Fülöp Viktorral láncolt kettősük­
ben széciíió forgástechnikája mel­
lett Fülöp emelései bizonytalanná 
váltak. Maga Csinády Dóra az 
egész együttesből a legszebb fejlő­
dést mutatja, szinte határtalanul 
uralkodik a mozgás fizikai örvé­
nyei felett- Volt alkalmunk meg­
figyelni virtuóz spicctechnikáját, 
szinte súlytalan lebegését, mozdu­
latainak harmóniáját, mely a Dió. 
törő kettősben álomszerű testetlen. 
Ségben oldódott fel Csajkovszkij 
zenéjének átszellemült poézisével- 
Kecses és bájos mozdulatain Csaj­
kovszkij fantáziájának költői mély­
sége világít át. Vajnonnen nev.er- 
nek köszönhető, hogy úgy a Páris 
lángjainál, mint a ,,Diótörő“.nel a 
táncoknak mély szimbolikája és 
gondolati gazdagsága szabadon ki­
bontakozhatott.

Lakatos Gabriella féltékenyen őr­
ködik a tartalmi mondanivaló és a 
kifejezés egyensúlya fölött, precí­
zen és következetesen építi fel ‘or­
mai konstrukcióit- Valami nemesen 
egyszerű, sallangtalan vonalrajzot, 
rézkarcszerű tisztaságot ad az áb­
rázolásnak Kettőse Fülöp Viktor­
ral a Páris ' lángjai negyedik ■'elvo­
násának táncaiból egyik legsike­
rültebben megoldott felaia'aik 
közé tartozott, az est folyamán. A 

alaphangulata a forradalom 
győzelme utáni öröm. A szabad éri 
népünnepélyre készült koreográfia 
a légies, könnyed, néhol valószínűt- 
lenül magas ugrásokban és lebigé- 
ekben jut kifejezésekre és ez a „le­

vegős“ szabadtéri sz'npadon szénen, 
hatásosan érvényesül.

Bordy Bella és Tóth László , El. 
aaott menyasszony“ polkája K.Uvet- 

múltkorinál is játékosabb 
könnyedséggel maradt meg mléke- 
zetunkben. Bordy Bella Pizzicato 
polkája mvan nagy körein-éjekért 
aratott, mégis úgy gondoljuk. iem 
a műsorban való beilleszkedése, 
serr. a tánc kivitelezése nem volt 
helyes. A táncban több volt a fe- 
csleges pantomim és „produkció

mint a táncszerű elgondolás. Szíve­
sebben látjuk a sikeres karakter- 
táncokban. Csajkovits Magda Verdi’. 
,,Trubadúr“ cigánytáncában kellően, 
ragadja meg a lánc sajátos hangú 
tatát. De valamivel több tempera­
mentumot kíván ez a kompozíció r 
ezt nem helyettesítheti a dobpergés 
ritmusmágiája. Mák Maoria és Eck 
Imre Diólörő kínai kettősét — 
mely tulajdonképpen babatánc. sti­
lizált népi elemekből — hatalmas 
siker fogedta. Hollay Bála pompás 
rixmusbiztonságot árult el s bebi­
zonyította, hegy a balettkíséret te­
rén, szerény eszközökkel is Hivatott: 
mester az Operában. Ónálló szamai 
megérdemelten nagy tapsot vél'at­
tak ki, különösen a pezsgő eleven­
séggel és friss vitalitással előadott 
Hacsaiurján „Les Ginka“ száma. 
A műsor többi része, a ,,Hunyadi 
László“ Palotás-a. Strauss: Kék 
Duna keringője, a Tere-fere polka 
és a Cigánybáró ,,Toborzó“ színe­
sen és Hangulatosan egészíte lek ki 
a balett-est műsorát. Fel: Imréi 
Musszorgizkij: -,Szorocsini vásár" 
Gopak ja nehéz feladat elé állította, 
e miatt kissé elsikkadt a ,ánc dina­
mikus lendülete-

A világítási effektusoknál mutat­
kozó zavarok és az összekötő •zöveg 
vérszegénysége tanulságos korrigá­
lásra váró hibák a jövőre nézve 
____ _______ (-*■)

Cdkorrejiejeiii Míiyén íailáK
A . dolgozók ellensége, a hábo­

rús rémhíreket terjesztő kulük 
az élelmiszer halmozásával is 
hisztériát akar előidézni, hogy 
az imperialisták malmára hajtsa 
a vizet. Ilyen kuiákokat leplez­
tek le most Konyúron. Özvegy 
IUjdú Imréné lakásán Eli? kiló 
cukrot találtak. A ront,őrség el­
kobozta a cukrot és a falu dolgo_ 
zoi közölt kiárusították.

Halmozta a cukrot egy másik 
konyáéi kulák, Füzessy István- 
n-é is, aki 01 kilói rejtett el kama­
rájában. A két kulák rövidesen 
bíróság elé kerül.

Várható időjárás: Mérsékelt, 
időnként még élénk északnyu­
gati, később nyugati, délnyu­
gati szél, íelhőát vonul ások 

A szovjet emberek hatalmas 
természetátalakító tervei című 
cikkünkben írtunk a kujbisevi 
erőműtelepről. Ez az erőmű 
évente hat milliárd kilowatt­
óra energiát ad Moszkvának 
és nem hat milliót, mint az té­
vesen megjelent

Schaff tánciskolájában (Sas 
utcán) ma, kedden új tanfo- 
Ivam kezdődik, fx)

, Mély fájdalommal tudat, 
juk, hogy

özv Kovács Mihálvné
GEBEI JULIANNA 

ra éves korában elhunyt. 
Temetése kedden délután 3 
órakor lesz a Köztemető 
II. B) ravatalozó terméből.

Gyászolják: Gyermekei,
unokái, testvérei menyei és 
kiterjedt rokonsága.

Mély fájdalommal tudat 
juk, hogy

Springer Stefánia
ny. tanárnő 64 éves korá­
ban elhunyt. Temetése szer. 
J An délután 3 órakor lesz a 
Köztemető II. A) ravat*. 
lozó terméből. Gyászolják. 
Testvérei és kiterjedt ro­
konsága. Lakás: Vöröshad 
sereg útja 38.
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A Hajdú-Bihar megyei Ter­ Emi
ményforgalmi Vállalat értesíti Ha o
a íűszerkereskedőket, hogy fí- százaiéi
nomlisztkiosztás lesz szeptem­ kemenc
ber 6, szerdán A—K-ig és 7-én, Most a:
csütörtökön K—Z-ig. rozta, 1

Vadászok ! A közgyűlés meg lékot 7C
lesz tartva vasárnap, szept. Id­ va lesz
én 8 órakor a KISOSZ díszte­ sok lér
remben. Elnökség, (x) az új n
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SzovacseK József solymári sztahánevisla 
égele munkamódszere nyemán lel endülí a termel is

a Városi légíaiyárbae
A debreceni Városi Téglagyár­

ban, úgy mint az ország többi tég­
lagyáraiban a legsúlyosabb szük- 
kcresztmetszetet a körmedencék 
alacsony kapacitása okozta. A ke­
mence önbefogadó képességének 
hetenként csak a 40 százalékát 
tudták kihozni. Ez a szám akkor 
tűnik meglepően kicsinek, ha a 
Szovjetunió téglagyáraival hason­
lítjuk össze. Ott ugyanis a ke­
mence befogadóképességének a 
160—180 százalékát teljesítik ki. 
Az üzem vezetősége felismerté a 
szűk keresztmetszetet és belátta, 
hogy igy nem mehet tovább. Ké­
relemmel fordult az építésügyi 
minisztérium felé, hogy küldjenek 
Debrecenbe munkamódszerátadás­
ra sztahanovista égetőt, aki segít 
kijavítani ezt a nehézséget.

/
Új égetem módszer

A minisztérium azonnal segí­
tett és Solymárról elküldte Szo- 
vacsek E’erenc elvtársat, aki okle­
véllel kitüntetett sztahanovista 
égetőmester. Ideérkezésekor azon­
nal munkához látott. Elsősorban 
a berakást változtatta meg. Az 
eddigi úgynevezett kaiickás be­
rakás helyett Szovacsek elvtárs 
a szórórostélyos berakást alkal­
mazza. Megváltoztatta magát az 
égetés menetét is, mert 12 soros 
túz helyett 16 sorost alkalmaz. 
Változtatott a hülésen is. Ezt ed­
dig tűzön kívül végezték, ö vi­
szont beengedi a hűtést a még tü­
zelt sorok alá. Az erős tüzet 
tüzelt rész közepére adja, elté­
rően a debreceniek módszerétől, 
akik a tüzelt rész végére adták 
ezt.

Ezek az új módszerek nagyban 
elősegítik a Téglagyár termelésé­
nek fokozatos emelkedését. Ez­
előtt hetenként hat-hat és fél ka­
marával égettek, amióta Szova­
csek elvtárs új módszert alkalma­
zott, 8 kamara a heti égetési át­
lag. Ezen a héten pedig elérik a 9 
kamarás átlagot. Ezzel egyidu- 
bcn növekszik a kemence önbofo- 
gadóképességének a százalékos ki­
használása , is. Az eddigi 40 szá­
zalékos kihasználást elértek a 
hat—hat és fél kamarás égetési 
átlaggal, a 8 kamarással már 50 
százalékra emelkedett, a 9 kama­
rás égetési átlaggal pedig 60 szá­
zalékos lesz a kihasználási száza­
lék.

S.mell: edit « termelés
Ha emelkedik a kihasználási 

százalék, ugyanúgy emelkedik a 
kemencemunkások termelése is. 
Most az üzem vezetősége elhatá­
rozta, hogy a kihasználási száza­
lékot 70-re emeli és ezzel biztosít­
va lesz, hogy a kemencemunká­
sok lényegesen túlteljesíthessék 
az új normát.

Szovacsek elvtárs új módszere 
nemcsak a munkamenetet gyor­
sítja meg, hanem a gyors ttizme- 
nettei lényeges szénmegtakarltást 
ér el, ami nagyban csökkenti az 
üzem önköltségét. Szükséges 
azonban, hogy a szén minősége Is

megjavuljon, mert most még sok 
az agyag, homok benne.

Szovacsek elvtárs kitűnő mód­
szerét átadja a három debreceni 
égetőnek, idős és ifjú Tivadar 
Lajos és Török Sándor elvtársak­
nak. Azonkívül három átképzős is 
elsajátítja a nagyszerű munka- 
módszert, Zámbó István, Téglásl

Sándor és Fedor András elvtár­
sak, akik most minden igyeke­
zetükkel azon vannak, hogy Szo­
vacsek elvtárs sztahanovista 
munkamódszerét minél tökélete­
sebben elsajátíthassák, hogy a 
debreceni Városi Téglagyárból is 
végleg eltűnjön a nehézség és ne 
fordulhasson elő többé a szűk ke­
resztmetszet.

Psavel Bikov gryorsesztergályos

OlSZ-brigádok as új normáért 
a Magasépítési ISV-nél

A vállalat összes dolgozói iz­
gatott kíváncsisággal tekintet­
tek a múlt hét hétfője, az új 
norma bevezetése elé.

A DISZ-szervezct Kvmszomol 
szobájában az ifik megbeszé­
lést tartottak. Mindenki érez­
te és tudta, hogy milyen nagy 
a jelentősége az új normának, 
Meg kell mutatnunk, hogy az 
új normában sincsen plafon és 
meg kell mutatni, hogy az ifik 
is túl szárnyalják a 100 száza­
lékot. S már ezen a megbe­
szélésen két ifibrigád alakult, 
amely vállalta, hogy az agitá­
ció legjobb módszerét, a sze­
mélyes példamutatást alkal­
mazza. És sikerült. A Párt és 
a vállalat vezetősége, valamint 
az üzemi bizottság az ifik se- 

a gítségére sietett. Szabad mun­
katerületet biztosított és a 
normaszámolók soronldviil 
azonnal kiszámították az ifik 
teljesítményi százalékát.

A Hortobágyi Malomházai 
építkezésen megalakult kőmű­
ves-tanulóbrigád, melynek tag­
jai Csiszár László, Veres Ká­

roly és Milcó József ifjúmunká­
sok 120 százalékban teljesítet­
lek az új normát. Az egyik 
debrecen’ építkezésükön né­
hány hónapja felszabadult fia­
tal segédekből alakult egy fes­
tőbrigád, melynek tagjai Deb­
receni Lajos, Matusek István 
és Matusek József ifjúmunká­
sok 110 százalékos teljesít­
ményt értek ei.

Ezek az ifjúmunkások keve­
sebb szakmai tapasztalatuk el­
lenére minőségi munkát vé­
gezve túl tudták teljesíteni az 
új normát és ezzel méltó vá­
laszt adtak a suttogó reakció­
nak.

A Debreceni Magasépítési 
NV DISZ szervezete büszkén 
tokint ezekre a fiatalokra, akik 
feladatukat megértették és az 
egész dolgozó nép jobb jövőjé­
ért, magasabb életszínvonaláért 
harcba indultak a termelés vo­
nalán az új normáért.

NAGY TIBOR
DISZ nagyüzemi agitáció? • 

felelős.

A debreceni távirdaintézőség dolgozói 
az őszi forgalom sikeréért

Pártunk vezetéseve! az őszi for­
galom sikeres lebonyolítása egyre 
nagyobb, felelősségteljesebb mun­
kát követei minden vasutas dolgo­
zótól. A vasútüzemek teljesítőké­
pessége a felszabadulás óta állan­
dóan növekedett. Ez mutatkozik ab­
ban, hogy míg a múlt évi őszi for­
galomban büszkék voltunk a 4.8 na­
pos kocsifordulóra, jelenleg ez a 
mindennapos teljesítmények sorába 
tartozik.

Eddigi eredményeink nem ma­
guktól jöttek. Kemény politikai har­
cokban születtek. A vasutas dolgo­
zók világosan látják, hogy az őszi 
forgalom sikeres lebonyolítása harc! 
kérdés, amelyet csak úgy tudunk 
megoldani, ha Pártunk vezetésével 
mozgósítjuk a vasutas dolgozókat. 
E feladat megvalósításában hatal­
mas segítséget nyújt az „Őszi for­
galom legjobb dolgozója-’ címért 
folyó verseny. A debreceni állomás 
távirdaintézőség dolgozói az új 
normák bevezetésével lelkesen csat­
lakoztak a versenyhez.

Az őszi forgalom lebonyolítása,

Uiabb eredmények
a Vagongyirból

A Vagongyárban nap mint
nap újabb eredmények szület­
nek az új norma túlteljesítésé­
ben. A legutóbbi kiértékelés 
szerint Szabó Gábor székszerelő 
érte el a legszebb eredményt. 
Normáját 139 százalékra telje- 
sítctle. Dóró Zoltán túrós 138 
százalékra teljesítette normá­
ját. A kerékesztcrgá.ycsok kö­
zött Fülöp Ferenc elvtárs veze. 
126 százalékkal. Galgóczi Jó 
zsef caruszclcszícrgályos 121, 
Szőnyi János csapszabályzó 119

százalékos termelési eredményi 
ért el. Vannak azonban, akik 
lemaradtak a termelésben. 
Ezek közé tartozik Papp István 
nozdonyíöágyas, aki 43 száza­

lékot ért cl. Szegedi István esz­
tergályos 59, Mester György 
wssztiuglakatos 31 cs Török 
László wcsz'inglckatos 33 szá­
zalékos eredményt értek cl. 
Ezek a dolgozók igyekeznek 
eredményeiket feljebb emelni, 
hogy ne a ku lógók soraiban 
szerepeljenek.

az 500 km-es és 2000 tonnás fel­
emelt menetsebességű irányvonatok 
indításának legfőbb biztosítéka a 
szolgálati ágak jó és szoros együtt­
működése.

A távirdaintézőség dolgozói át­
érezve ennek politikai jelentősegét, 
a jelző- és biztosító berendezés 
jobb karbantartásával, új létesítmé­
nyekkel segítik az őszi forgalom 
sikerre vitelét.

Keserű János elvtárs és Csalá- 
nvosi Gyula elvtárs brigádjai egy­
mással versenyben vállalták a 
nyíregyházi északi delta biztosító- 
berendezésének elkészítését, mely 
napi 12 vonattól fogja mentesíteni 
az állomást s ezáltal megszűnik az 
állomás vágányhelyzetében meglévő 
szűk keresztmetszet. A brigádok 
munkáját hathatósan támogatja 
Orosz kartárs, a szerelőcsoport ve­
zetője. A munka jó megszervezé­
sével eddig két darab jelzőállító ké­
szüléket villamos résszel, 16 darab 
jelzőt és 8 darab kétirányú reteszt 
készítettek el az őszi forgalom be­
indulására.

Keserű elvtárs jó munkájáért él­
munkás kitüntetésben részesült, 
mely kifejezi Pártunk és a magyar 
dolgozó nép elismerését. Keserű 
elvtárs állandó példamutatással dol­
gozik munkatársai között. Tudja, 
hogy a szocializmust építjük és ö 
is megbecsült tagia lett a társa- 
da’omnak. Az ő példamutatása ser­
kentette Csalányosi elvtárs brigád­
ját. Jó munkájuk eredménnyel járt. 
Á Párt és a kormány gondoskodá­
sát mutatja, hogy kiváló teljesítmé­
nyükért 600 forint pénzjutalomban 
is részesültek. Ezek a brigádok a 
termelésben e'ért kiváló eredmé­
nyeikkel fejezték ki szoretetiiket. 
hálájukat nagy Pártunk és Rákosi 
elvtárs iránt. Példamutatásuk lelke­
sítse a távirdaintézőség összes dol­
gozóit az új normák túlteljesítésére, 
5 éves tervünk és ezen belül az őszi 
csúcsforgalom sikeres végrehajtá­
sára. CZ1PA MIHÁLY.

A Sztahánov-mozgalom cg’,rik legkiválóbb továbbfejlesztője, 
Pavel Bikov gyorscsztergáiyos. A magyar nép jól ismeri őt, 
hiszen a közelmúltban nálunk járt és átadta tapasztalatait a 
mi esztergályosainknak is. A képen Pavel Bikov egy alkat­
részt munkál meg csiszológépén. A norma szerint ebből az 
alkatrészből négyet kellene megmunkálni egy óra alatt. A 

sztahánovista gyorsesztergályos 12 darabot munkál meg.

A sxtahúnovisták adják át 
munkamódszerüket, tapasztala' 

í sikat Bn un ka i árs a i kn ak
A textilipari szíaliásiovisiák értekezlete

A területi titkárság előadótermé­
ben gyűllek össze vasárnap dél­
előtt a debreceni textilüzemek kiváló 
sztahanovistái, hogy megbeszéljék 
a Sztahánov-mozgalom továbbfej- 
lesziésének kérdését, kicseréljék, 
megvitassák tapasztalataikat. Iva­
nov elvtárs, területi titkár tartott 
beszámolót.

— A magyar sztahanovisták nagy 
eredményeket értek ei az elmük 
évben — kezdte beszédét Ivanov 
elvtárs. — Újítások, észszerűsíté- 
sek bevezetésével, új munkamód­
szerek alkalmazásával nagymérték­
ben fokozták a teljesítményeket. 
Sztahánov-mozgalmunk jelentős fej­
lődését a szovjet sztahanovisták 
tapasztaljainak átvétele tette ‘lehe­
tővé. A Szovjetunió elküldte hoz­
zánk Bikov, Pányin, Dubljága elv­
társakat, akik megmutatták, átad­
ták munkamódszerüket -és az ők 
nyomdokain indultak el a mi kitűnő 
dolgozóink.

— A textiliparban nem eléggé 
gyorsan fejlődik a Sztahánov-moz­
galom. Még nagyon sok a feladat 
ezen a vonalon. Most azért jöttünk 
össze, hogy megbeszéljük ezeket a 
feladatokat és tanácskozásunk ered­
ményeképpen a sztahanovisták tízei, 
százai nőjjenek ki az üzemekből. 
Az új sztahanovisták születésében 
nagy feladat vár az elvtársakra. A 
sztahanovistáknak át kell adni mun­
kamódszerüket, tapasztalataikat 
munkatársaiknak, hogy azokból is 
kiváló dolgozók, sztahanovisták te­
gyenek.

I liripi elvtársnő, a Textilgyár 
sztahanovistája szólalt fel először, 
maki Szabó Sándor beszélt a Ruha­
gyárból.

— Nálunk meglehetősen későn 
indult el a Sztahánov-mozgalom. 
Időbérben dolgoztunk, ami nem 
ösztökélt bennünket a versenyre. 
A darabbér bevezetése nagy válto­
zást liozolt. Most az új normák Ki­
teljesítéséért indult meg a harc. A 
Koreai Héten szép eredményeket 
értünk el. 152 százalékos átlagtel­
jesítményt értem el ezen a héten.

Munkatársaimnak, akik ugyanazt a 
munkát végzik, átadtam munka- 
módszeremet. Vasárnaponként 10 
dolgozóval foglalkozom és nem si­
kertelenül, mert például az egyik 
munkás 20 százalékkal emelte ter­
melését a módszer átvétele után.

— A jó, eredményes munka 
nagymértékben függ a műszakiak­
tól. A Koreai Hét egyik napján 161 
százalékot tudtam teljesíteni, mert 
nem kellett várni a munkára, min­
den elő volt készítve. így tudtam 
perceket, másodperceket megtakarí­
tani ész teljesítményemet növelni,

Munkamódszeréről beszélt ezután 
Szabó Sándor. Szép simán csúsz­
tatja a munkadarabot a varrógép 
tűje alá és nem forgatja. Több 
munkafolyamatot végez cl egy 
mozdulattal és más módszerekkel 
is könnyebbé, gyorsabbá teszi a 
munkát.

— Nekünk kötelességünk, hogy 
átadjuk munkamódszerünket tár­
sainknak, de politikailag is képezni, 
tanítani kell őket — fejezte be fel­
szólalását.

Malika Anna elvtársnő, textil­
gyári sztahánovista a nehézségek­
ről beszélt, amellyel meg kellett 
küzdeniük, míg áttérhettek öt gép­
re. Ma már több tanítványa van, 
akik követve példáját, több gépen 
dolgoznak. Az elmúlt hetekben járt 
Budapesten és ott Is átadta munka- 
módszerét

Csele József, Tülős Sándor, Mak­
kal Viktor, Csige Anna. Zsuga Já­
nosáé (Ruhagyár), Sellei műszaki: 
vezető (Textilgyár) és Gyimesi mű­
szaki vezető (Harisnyagyár) szólal­
lak még fel és igen értékes tapasz­
talatokat nyújtottak.

Ivanov elvtárs válaszai, a liatáro- 
zali javaslat elíogadása után az In- 
ternacionáiéval ért véget az érte­
kezlet, melynek hatása bizonyára rö­
videsen megmutatkozik a sztahano­
visták számának növekedésében, a 
termelés fokozásában, az eddigi 
eredmények lúlszárnylásábaa.
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AZ ÉDOSZ t,

fiagy meglepetésre a Diósgyőri Vasas I 
legyőzte a Dózsát az NB I. vasárnapi | 
fordulójában. A Bőripari DSE idegen­
ben nyert a Győri Vasas ellen, a Ta-1 
tabányai Tárna pedig pontot hozott | 
cl Salgótarjánból. Eredmények: Va­
sas—ÉDOSz 5:2 (Teleki kielégítő tel. 
jesitmény4 nyújtott a Vasasban), | 
Szombathelyi Lokomotív-—Csepeli Va­
sas 0:0 Bőripari DSE—Győri Vasas 2:11 
(Csárdással vesztett a hazai csapat), I 
Dorogi Tárna—Postás 2:1, Tatabányai | 
Tárna—Salgótarjáni Tárna 2:2, Diós. 
győri Vasas—Dózsa 1:0, Honvéd—Sze- j 
gedi SzMTE 7:2, Textiles—Előre 5:0.
A bajnokság állása a harmadik for. 
dúló után a következő:

19o(? óZRr-vrtTVmfirt S.

SPORT
Több, mini ezren próbáztak vasárnap

Debrecenben
Jól sikerüli az MII Sí második időszakának ünnepélyes megnyitója

Nem kell szégyenkezni a megyei 
tanács sportalosztályának és a Szak. 

u szervezetek Országos Tanácsa megyei 
~ I sporttitkárságának: az MHK második 

] időszaki próbáinak beindításával jó 
munkát végeztek. És ezt az ered 

I ményt elsősorban annak köszönhetik,
I hogy nem bürokratikus felhívásokkal 
telefonálgatásokkal, hanem személyes 

I felvilágosító munkával készítették elő 
a szeptember 3.i MHK-napot, mely.

I nek sikerét valóban szívügyüknek te- 
I kintették.

Vasárnap a jó szervező munka 
eredményeképpen pedig megmozdult 

I Debrecen sporttársadalma. Hosszú so­
rokban, zene. és vidám énekszó mel­
lett vonultak ki a sportolók a nagy. 
erdei Lenin-parkban lévő Stadionba s 

KIKAPOTT NYÍREGYHÁZÁN I a megnyitóünnepség után a zöld gye

T. Vasas 3 ?. — — 12: 4 6
2. Textiles 3 3 — — 35: 6 6
3. Honvéd 3 2 1
4. Szomb. Lók. 3 2 1 6: 3 5
5. Dorogi Tárna 3 2 — 1 8: 3 4
6—7. Di. Vasas 3 1 2 7: C 4
6—7. Salg. Tárna 3 1 2 7: 6 4
8. Dózsa 2 1 — 1
9. Győri Vasas :: 1 — 2 C: 4

J0. BDSE 1 — 2 8:11 2
H. ÉDOSz 3 1 — 5: 8 2
12. Szeg. SzMTE 3 1 — 4:13 2
J3—14. Cs Vasas — 1 1 2: 4 3.
13—14. Tatab. Tárna — 1 2 4: 3 1
35. Postás 3 3 2:11
16. Előr» 3 — 3 1:10

A CSILLAGHEGYI TEXTIL pen és a salakon kezdetét vette 
próbáztatás. Élénk, tarka képet nyuj

a D. Lokomotív vasárnapi ellenfele. VDe totí ,™á.r f,éi, ■10 “f, a sporttelep Itt 
1 1 a lelátó előtt indullak utnak a gyavereséget szenvedett Dunakeszin 

Miskolci Lokomotív is. A csonka for 
dulóban az alábbi eredmények szülét, 
tek: Hatvani VSK—Kistext 5:3, Mis 
kolci Építők—Salgótarjáni Vasas 3:1,

loglók s az ISOO.asok, amodébb grá­
nátot dobtak a nők, messzebb a fér­
fiak, folyt közben a fekvőtámaszver- 
seny is és Tóth Lajos, a kiváló tor.

-■wiv.1 jliivi i v/rv----otut.utcu idill V ctocla o.JL. i . , __ ... ... .,
Nyíregyházi Elektromos-Csillaghegy nasz eppen a 3i>-iket „nyomta", mikor 
- 6 1 3 csoportjukhoz érkeztünk.

Az élsportok szép számban képvi­
seltették magukat. Szabó I., a D. Lo­
komotív labdarúgója mindenben ki 
magasló eredményt ért el. A gránát- 
dobási versenyben

2 2--6:3 4
2 2 — 1 6:4 4
3 2 — 1 9:8 4
3 2—1 6:10 4
2 1 1 — 6:4 3
3 1 1 1 6:5 3
3111 10:10 u 
2 1—1 7:2
2 1 — 1 4.2 2
2 1 — 1 5:3
3 1—2 6:7
3 1 — 2 6:7 2

!S méterre) debreceni 
csúcsot áhított fel.

De lepróbázott a labdarúgók közül Ti­
sza. Hídvégi, Elek II., Szűcs, Kántor, 
Pocsai — valamennyien kittinő ered. 
ménnyel. Nagy Erzsébet és Paczók 
Pálma, a D. Lokomotív két atlétája

2 1— 1 3:1 2 j is feglepö felkészültséget bizonyítot-
3 1 — 2 0:11 21 tak, Malatinszky Sándor (D. MÉ- 

1 1 2:5 1 I MOSz) pedig aranyjelvényt szerzőit
2 2:U —| minden számban.

Textil 3:2, Dunakeszi '"SK —Miskolci 
Lokomotív 3:1. A tabella állása a kő, 
vetkező:
1. Pereces
2. Dunakeszi
3. Misk. Építők 
4 Nyír. Elektromos 
5. Eger
6—7. Csillaghegy 
6—7. Hatvan
8. Sajőszentpéier
9. Sátoraljaújhely 

10. Kőbányai Építők 
31—12. Misk. Lók.
Jl—12. Salg. Vasas
13. D. Lokomotív
14. Kistext
15. Ózdi Vasas i 
16 Nyír. Lokomotív

Szép számban tettek eleget próba 
A D. HONVÉD—D. POSTÁS zásí kötelezettségüknek a vagongyári 

lVIÍ’RIf fi’/K'C I őolgozó sportolók is. Több elmunkás
iMLmvuZiLö I sztahanovista — köztük Náricza Isi-

lejátszása után az NB III. Debrecen— 74? villa™yhegesztő élmunkás — két
1 heten belül mar viseli is az új MHK. 

jelvényt. A villanygyáriak közül több, 
mint 40-en próbáztak le, a Corvin 
dolgozói 85 százalékban, a MIVET NV 
sportolói szintén 85 százalékban pró- 

MIVET NV.nél is akadt 
kimagasló eredmény: Karacs Ilona 40 
méteren túl dobta a kézigránátot.

A fii tőházak is szép rendben vo 
ultak fel. Volt közöttük olyan mo 

donyvezető, aki a gépről egyenesen 
Stadionba ment. De lepróbázott és 
eredményeire éppen olyan büszke 
volt Tóth Gyula, Szabó Péter, Szikö 
ra, Tóth Mihály vagy I-Iegedüs József,

mint az 500-as mozgalomban elért tel. 
jesitményeikre. A Gázműtől Suba Já­
nos, Ács Sándor váltak ki, míg a női 
400 m.es ‘ síkfutásban aranyszinten fe 
lül értek célba : Pocsaji Idikó, Torkos 
Jolán, Varga Róza, -Varga Erzsébet, 
Horváth Éva az állami ipari iskola 
növendékei.

A rendőrség és Postás Szakszerve. 
zet tagjai közül a benevezetteknek 
több, mint az 50 százaléka próbázott 
már le az elsőnapon. Bézi Róza elv­
társnő, személyzeti főnök a zöld gyé­
ben és a salakon is megállta a helyét, 
úgyszintén a Barneváltól Nagy Károly 
váll alat vezetőhelyettes sem szégyen­
kezhet eredményei miatt. A MÁV Ál. 
lomástól T. Nagy Sándor és Széles \

Harcra Kész sportmozgalom második 
időszakának ünnepélyes próbázásaira 
a D. Meteor sportolói is. Dicsérhetjük 
a DÉFOSz-istákat, a Méntelep spor­
tolóit, a MÁV Igazgatóság dolgozóit a 
Magasépítési NV tagjait, akik a sport­
ban is megállták helyüket.

Délután már jóval kevesebben vol. 
tak. Ügy látszik a sportolók megijed, 
tek az égbolton feltűnt felhőktől, ek­
kor alig százan próbáztak le. Viszont, 
ha i,z első vasárnap debreceni ered­
ményét latolgatjuk, büszkeség tölt el 
bennünket, mert 1022-en tettek a Sta. 
dionban próbát az első nap’ 
Ebből vagongyári dolgozó: 288 spor­
toló volt.

Jó munkát végeztek a próbáztató
András váltak ki, de több, mint 200.as I kel1 az°n,ban, jegyez-
,.. , , ’ , . , , Inunk, hogy kevesen voltak, így tör
létszámmal vonultak ki a Munkára, tenhetett meg, hogy a próbák során

ßS eMcm&r&és elég lassz volt.
tatták a próbázók és a próbáztató biz­
tosok munkáját. És még valamit: A 
jövőben nagyobb gondot kell fordí­
tani a rendezőknek arra, hogy a ki­
magasló eredményeket tudatosítsák a 
próbázók között, mert ez — nem vi­
tás — minden MHIC-zóra serkentő ha­
tással van. Hiba volt az is, hogy a 
fekete salakon is rendeztek gránát, 
dobást, ez befolyásolta a gyaloglók 
eredményeit. De a gránátdobások sem 
voltak szabályosak, mert azt fekvő 
testhelyzetből való felugrás után kell 
eldobni.

De mindezek a hibák ellenére is azt 
valljuk: sikeres volt a vasárnapi pró­
báztatás. Sikeres volt, mert Debre­
cenben egy napon még soha sem lá­
tott hatalmas prebázó tömeget moz. 
gatott meg, sikeres volt azért is, mert

Hanyagul ellenőrizték egyesek pél­
dául fekvőtámasznál a próbázókat 
és így nem használlak, hanem inkább 
ártottak a mozgalomnak. Volt olyan 
gyalogló is, aki a kanyarban szaladt, 
így eredményeik nem valós körülmé­
nyek között születtek meg és azok, 
akik becsületesen teljesítették a vál­
lalásukat, ezekkel szemben hátrányt 
szenvedtek. Jegyezzék meg a próbáz. 
tató biztosok, hogy nem lehetnek el­
nézőek és jószívüek senkivel sem, 
bármelyik nemhez is tartozzon a pró- 
bázó.

Hiba volt az is, hogy a pallagi úton 
bonyolították le a kerékpározást. Ezen 
a rossz talajú úton nem születhettek 
kimagasló teljesítmények, de talán 
legnagyobb hiba az volt, hogy a Sta­
dion zöld gyepén sok illetéktelen 
egyén sürgölődött, akik csak hátrál.

Nyíregyházi csoportjában így fest a
bajnoki táblázat:

1. D. Honvéd 3 3 — — 20:1 6
2. D. ÉDOSz 2 — — 11:1 4
3. Mátészalka 1 1 5:2
4—5. B< 1 Utyóűjfalu 2 1 1 2:1 3
4—5. Nagykálló 1 1 2:1 3
6. Kisvárda 1 1 3:2 3
1. Nyírbátor t 1 — 4:3 3
8. Balkány l 1 — — 3:0 2
9. Nyírmada 1 — 1 6:3 2

10. Hajdúnánás 1 1 6:5
11. Demecser 2 1 1 3:3 2
12. Fehérgyarmat :> — 1 1 1:12 1
33. B.-nagybajom 1 — 1 2:3 fi
3 4. Tiszátok 4.11 0
15. D. Postás 3 3 3:10 fi
16. Mándok 2 2 2:10 0
17. D. Előre 2 — — 2 0:3 0

A SZOVJET LABDARÚGÓ-

negyedszázaddal ezelőtt már a Szov 
jetunió Kommunista (Bolsevik) Párt­
ja Központi Bizottsága felhívta a tö­
megek figyelmét:

ff sportolók MHK~próhásásuhkézI 
békehareunhat erősítették

Az MHK.nak nagy jelentősége van 
országunk éleiében, erőssé, bátorrá, 
harcedzetté nevel valamennyiünket..
Á sportolás óriási fontosságára pedig

>>A testkultúrát nemcsak a testi nevelés és az egészség szem• 
pontjából, vagy mint a kul turális, gazdasági és katonai előké­
szítés egyik oldalát kell érté kelni, hanem úgy is, mint a töme­
gek nevelésének egyik módszerét. A testkultúra fejleszti az 
akaratot, elősegíti a közösségi szellem kialakulását. Kitartást, 
hidegverűséget és más értékes tulajdonságokat fejleszt ki az ifjúm 
ban. Ezzel együtt a, munkások és parasztok nagy tömegét egye­
sületekbe tömöríti és ezeken keresztül bevonja őket G társadalmi 
es politikai életbe

Az MHK.mozgalom a szovjet GTO j most erősödik meg országunkban a
ínrf?iiftal'+tai£ak ' f]pe!embevc>ielével I szovjet példa felhasználása után. indult utnak másfél evvel ezelőtt, >

BAJNOKSÁGBAN
a legutóbbi napokban az alábbi ered. 
menyek születtek:

Moszkvai Dinamó—Sztálingrádi Tor. 
pedó 1:0, Krilja Szovjetov—Moszkvai 
Lokomotív 2:0, Moszkvai VVSz— 
Moszkvai Torpedó 4:4, Kiev! Dinamó- 
Tbiliszi Szpártak 1:1, Moszkvai Loko­
motív—Jeriváni Dinamó 1:1, Sztalinói 
Sahtyor—Bakui Nyeílyanyik 4:2, Le­
ningrad! Dinamó—Moszkvai Szpártak 
2:2, Rigai Daugava—Leningrad! Zenit 
2:1. CDKA—Minszki Dinamó 1:0.

Kettős győzelmet arattak az NB 1-ben 
a D. Lokomotív birkózók

A D. Lokomotív szakosztályai közül , annak ellenére, hogv mindkét mér
íosrr a-
NB I, küzdelmei során a második he 
lyen végeztek, maguk mögött hagyva 
nagynevű fővárosi egyesületeket is.

A birkózók vasárnap is szaporítot­
tak sikereiket mert Budapesten 
1950. évi NB I. nyitányán kettős győ­
zelmet aratlak. Megverték becsületes 
sportszerű küzdelemben a Bp. Honvéd 
és a Csepeli Vasas kitűnő együttesét

Székely Éva 100 m gyorson l:05.8-ra 
javította az országos csúcsot

Kádas is országos csúcsot úszott
Pénteken tartották meg a magyar 

tiszóbajnokság első napját. Kádas 
Gézának a 100 m-es g.vorsúszásban 
elért 57.6-os és Székely Évának a 100 
m.es női pillangóúszásban elért 1:19.2 
országos csúcsa volt a kiemelkedő 
esemény, de általában minden szám­
ban jobb eredmények születtek, mint 
nemrégiben a szovjet és magyar 
úszók nélkül lebonyolított úszó Eu 
topa-bajnokságon.

AZ ELSŐ NAP BAJNOKAI 
too m férfi pillangó: 1. Tumpek 

1:09.8. — 100 m férfi gyors: 1. Kádas 
57.6, 2. Szilárd 58.4, 3. Groza (Romá­
nia 1 perc (román rekord). — 100 m 
női mellúszás: 1. Killermann 1:23.2 
(nagy meglepetés Novák Éva vere­
sége!). — 100 m női hátúszás: 1. 'fe­
mes 1:16.8. — 200 m férfi mellúszás. 
1 .Pavlicek (Ausztria) 2:46. — 100 női 
pillangó: 1. Székely Éva 1:19.2. — 
4x200 m férfi gyorsváltó: 1. Magyar, 
ország (Csapó, Csordás, Nyéki, Ká- 
das) 8:57.4. — 4x100 m női gyorsúszó 
váltó: 1. Magyarország (Nagy, Szőke, 
Székely, Temcs) 4:39.4. országos csúcs.

A SZOMBATI NAP BAJNOKAI 
100 m női gyorsúszás: 1. Székely 

Éva 1:05.8, új országos csúcs, 2. Te-

mes 1:06.2. — 200 m gyorsúszás: 1. 
Nyéki 2:11.8, 2. Kádas 2:12.6. - too 
m férfi mellúszás: 1. Pavlicek (Ausz- 
tna) 1:16.4. — 200 m női pillangó: 1. 
Székely Éva 3:04.4. - 200 m férfi pil­
langó: 1. Németh 2:43.4. — 3x100 női 
nemzetközi vegyesváltó: 1. Magyar- 
ország, (Temes, Killermann, Szőke) 
3:54.6. — Férfi műugrás: 1. Hídvégi. 
Női műugrás: 1. Zságol.

Vízilabdában: Dózsa—Vasas 4:2. A 
Dózsa ezzel a győzelemmel hatalmas 
lépést tett a bajnokság felé.

A HARMADIK NAP BAJNOKAI
400 m férfi gyors: 1. Kádas 4.45.2, 2. 

Csordás 4:47.8. — 200 m női mellúszás: 
1. Novak Éva 2:59. 2. Killermann 3:00. 
— 100 m férfi hátúszás: 1, Gyöngyösi 
1:10.4. 2. Szilárd 1:10.6. - NŐI torony- 

Erlka Wettengel (Német 
Demokratikus Köztársaság), 2. Zságot 
Hf"- ~ T^erft torony ugrás: 1, Heintz 
Kitzig (Német Demokratikus Köztár­
saság), 2. Liederer (Ausztria). — 400 m 
női gyors: 1. Székely Éva 5:18.8, 2. 
Nagy Éva 5:42.4. Székely Éva 300 m-en 
u] országos csúcsot úszott. — 4x100 
m férfi gyorsváltó meghívásos ver 
seny: 1 Magyarország A (Csapó, Nyé­
ki, Kadas, Szilárd) 3:58.2.

csak hét emberrel álltak ki.
A küzdelmek során a debreceni 

birkózók jó formájukról tettek taniÍT 
bizonyságot. Némethy, Deli, Hódos, 
Sipos, Juhász és Kun szép győzelme­
ket arattak, különösen értékes Né_ 
methy győzelme a nehézsúlyú Növé­
nyi felett. A kettős mérkőzésről az 
alébiakban számolunk be:

D. LOKOMOTÍV—HONVÉD
5::

Csepelen a Cs. Vasas klubházában 
rendezték meg az összecsapást — 500 
néző előtt. A D. Lokomotívból Deli 
nyert Méhész, Hódos Sümegi, Kun 
•Simon, Sipos pedig Dodek ellen, Fa­
gyai veszteit Hunyadvári, Bolygó pe. 
dig Soltész ellen, Némethy pedig 
pontozással nyert Növényi ellen. Czu. 
ci mérkőzés nélkül nyert (Győrfalvi 
nem állt ki sérülése miatt). így a vég­
eredmény: 5:3.

ÜJ SZOVJET csúcsot futott 3000 mé­
teren Kazancev, 8:12.es ideje egészen 
kitűnő teljesítmény.

TÖBB MEGLEPETÉS AKADT4 
A TOTÓBAN!

Magyar—albán
Dózsa—Csepeli Vasas törölve

x PBTC—P. Lokomotív 1:1
1 NVSK—Kaposv. ÉDOSz 5:0
1 Olajmunkás—Perutz 2.0
1 T. Építek—É. Lendület 2:0
1 DVSK—M. Lokomotív 3:1
1 M. Építők—S. Vasas 3:1
1 HVSK—Kistext 5:3
2 CszSE—SzoMTE 0:2
x Szol. Lók.—Sze. Honvéd 3:3
1 BSzSE—Sze. Lokomotív 4:0
1 Ny. Elektr.—Cs. Textil 3:2
2 GyVSK—S. Lokomotív 0:1
A toío e heti fordulójában nem volt

tizenkét találatos szelvény. 19 daran 
11 találatos szelvényre darabonként 
3530 forintot fizetnek ki. 204 darab 10 
találatos, 1706 darab 9 találatos szel­
vényre 325, illetve 30 forintot kamtok 
a szerencsés nyertesek.

BAJ VAN
IMRIIGAZOLÁSÁVAL

Szombaton a késő esti órákban táv, 
iratértesítés jött az MLSz elnöksége, 
tői, melyben közölték a D. Lokomo­
tív vezetőségével, hogy Imri igazolá­
sát az MLSz elnöksége megsemmisí­
tette. A vezetőség tegnap Budapestre 
utazott, hogy hatálytalanítsa az MLSz 
intézkedését.

Vasárnap a magyar-albán mér­
kőzés napján — a D. Lokomotív Csií-, 
laghegyen mérkőzik. A Cs. Textil el­
len nem sok reménye van a pon- 
lokra.

SZOMBATON JÄTSZÄK LE 
A DÓZSA—CSEPELI 
VASAS MÉRKŐZÉST

A labdarúgóbajnekság első forduló­
jában elmaradt Dózsa—Csepeli Vasas 
mérkőzést, a Lat de rúgószövetség leg­
újabb döntése szerint szeptember hó 
9-én. szombaton játszák le.

ELMARAD
későbbi időpontra a labdarúgó játék­
vezetői tanfolyam. E tényről ezúton 
értesíti a JT a már jelentkezetteket.

HÁZTÖMBKÖRÜLI
KERÉKPÁROSVERSENY

lesz vasárnap Debrecenben, ezt ,16 
formában várják a debreceni ver„ 
senyzők, akik az elmúlt vasárnap Űz-, 
dón szerepeltek. Égy a D. Lokomotív, 
mint a Postás kerékpárosai megálltak: 
helyüket, mert az országos országúti 
versenyen az ifjúsági vaskerekesek­
nél Konyicskó (D. Lokomotív) az első* 
helyen végzet), vaskerekes felnőttek­
nél Biró (D. Lokomotív) negyedik. 
Farkas (Postás) ötödik lett. Az ifjú­
ságiak fakerekes versenyét Szabó (D. 
Lokomotív) nyerte meg, Szanyi (Pos­
tás) negyedik, Mórucz (Postás) az 
Ötödik helyen végzett. A III. Oszlá. 
lyúak küzdelmében Buczkó (D. Lók > 
harmadik, Zimonyi (Postás), nyolca, 
óik, szeniorok III. osztályú versenyé­
ben pedig Mester (Postás) harmadik 
lett.

A főversenyt Nyitrai (D. Lokomo­
tív) nyerte, Kovács (D. Lók.) a ne­
gyedik helyen végzett. Novák és ’Szi- 
kora géphiba miatt feladták a küzdel 
met.

A D. LOKOMOTÍV férfi kézilabda 
csapata 2:i-re verte a Diósgyőri Vasas 
együtteséi. A debreceni csapat góljait 
Takács és Fnck szerezték. A Loko. 
motív ezzel a győzelmével nagyot ja­
vított helyzetén.

Ki* eredmények sziliének a magyar atlétikai bajnokság 
második napján is

Annál siralmasabbak a debreceni versenyen

D. LOKOMOTÍV—-CSEPELI 
VASAS 5:3

A csepeli együttes legjobb összeáll 
utasában vette fel a küzdelmet, de 
így sem tudott veszélyes lenni a’deb- 
recein fiukra, akik közül Deli, Hódos 
Juhasz, Sipos és Némethy győzött,' 
Fagyat és Buglyó pedig elvesztette 
mérkőzését. Végeredmény: 5:3.

Vasárnap a D. Lokomotív ifjúsági 
birkózói a CaB küzdelmei során a 
vagongyári kultúrteremben délelőtt 
10 órai kezdettel a Törekvés, Duna­
keszi és a Bp. Lokomotív elleti csap. 
nak össze a bajnoki pontokért.

L JABB GYŐZELMET 
ARATTAK

Q„m-,Lok?motív léríi kosárlabdásai. A
m m,131''1“111 ,Vasas együttesét 40:38 
(29.16) aranyban verték meg A deb 
recemek kosarait G. Nagy (15), Vass 
(10), Lenches (7), Földesi, Perecsényi 

azekas, Sápi (2—2) szerezték. ’

A magyar atlétikai bajnokság máso­
dik napján is nagyszerű eredmények 
születtek. Szebeni 20.9 mp-cel nyerte 
a 200 at, Klics 51.66_oi dobott disz­
kosszal, Jeszenszky bajnoki csúccsal 
nyerte a 3000 m.es akadályfutást.

Ezzel szemben a debreceni egyetemi 
sporttelepen megrendezett kerületi 
atlétikai versenyen bizony elég siral 
más eredmények születtek. Nem volt 
kielégítő az indulók száma sem, sőt 
Nyíregyházáról többen vettek részt a 
küzdelmekben, mint Debrecenből Itt 
adjuk a budapesti és a debreceni 
verseny eredményeit.

A MAGYAR ATLÉTIKAI 
BAJNOKSÁG

„ Súlydobás: 1. Lévai (Vasas) 14.45, 2.
So.itor (Pécsi Föisk. DISZ) 14.27. __
80 m-es női gát: 1. Kolozsvári Anna 
(Olajmunkás) 12.5, 2. Kincsessl Anna 
(Vasas) 12.8. — Távolugrás női: 1. Lo 
vasz íren (Csepeli Vasas) 555 cm, 2. 
Bucsanyi F. (Pécsi Dózsa) 535 cm. - 
JVTogascigi-asi 1. Lehóczky (Honvéd) 188 
cm. 2. Kolozsvári (Csepeli Vasas) 185 

~ 800 m férfi síkfutás: 1. Apró 
(Miskolci Lokomotív) 1:58.1, 2. Garay
KHpsS>F 1:5C'4’ ~ Diszkoszvetés: i. 
Kites Ferenc (Vasas) 51.66 bajnoki 
csúcs! 2. Hoiváth (Diósgyőri vasas,
hent ÁT 2?0, m Iér£i síkfutás: 1 Sze- 

(Textiles) 20.9 bajnoki csúcs! 2. 
Groldovcinyi (Dózsa) 21 mp — 200 m 
női síkfutás: 1. Egri Lenke (Vasas) 
25.5, bajnoki csúcs! 2 Bartáné (Vasas) 
L.,; ~ Gerelyvetés női: 1 Umbrai 
*súcsín2 "extiles) 39.93 m. bajnoki 
mUC/-A2' Y>ICS1CS (Vasas) 35.33 — 400
S'L Lombos (Textiles. 
F » Beídl <Dőzsa> 56 mp, 6. Kiss 
«•rf ?•, H°"ved) 59.3. - Hármasugrás, 
íi ítÁ1" ?üskas (Vasas) 14.15, 2 Boly.
fuli? ’i 14-10' - m. akadály, 
futás. 1. Jeszenszky (Győri Vasas)

9:23.4. bajnoki csúcs, 2. Híres (Dózsa) 
9:49.4.

A DEBRECENI KERÜLETI 
VERSENY

Fótiaknál: 400 in iij.: 1. Bódis (Ny. 
Lók.) 1:00.4, 2. Takács (Ny. l.ok.)
1:03.2. — 1500 m: 1. Bódis (Ny Lók ) 
4:40.5, 2. Giczei (D. Lók.) 5:06.9, 3.
Leel.üssy (D. Lók.) 5:07. — llo m gát’
1. Bódis (Ny. Lók.) 19.1, 2. Kiszéa (D.
Lók.) 20.8, 3. Giczey (D. Lók.) 21 3 — 
Rúd: 1. Méhész (Ny. Lók.) 2.60 —
Súly: 1. Laboncz (D. Főisk. DISz) 
10.82, 2. Lukács (D. Főisk. Disz) 9.96
.1. Lőrinczi I,ászló (Ny. Lók.) 9.80. __
Diszkosz: 1. Lukács ÍD. F'őisk. DlS/i 
29.68. 2. Laboncz (D. Föisk. Dísz 
29.10, 3. Lőrinczi (Ny. Lók.) 26.99 —
Felnőtt 100 ill: 1. Kádár (D. Főisk.
DL-íZ) 11.6, 2. Gidai (D. Honvéd) 11.7, 
3. Szabó (D. Föisk. DISZ) 12 1. — joo 
ra:,L Szabó Béla (10 Főisk. Disz) 56.6

1500 m: 1. Kiss Gyula (D. Honvéd) 
4'4^’9’ ™ 3000 ni: i. Aradi János (D 
Lók.) 9:,i0.4, 2. Újhelyi Gábor (D

' f'4- - 110 Kát: 1. szántó in!
Lók.) 19^2 — Rúd: 1. Szántó (D. Lók.)
2. <10. - Súly: 1. Gally ,D. Lók.) 10 60
Gallvanm tD uLOk') !,1G’ Diszkosz: 1.’ 
Gally (D. Lók.) 33.49 m,
isi?0 Disz) M 7gá<2 3 “ag-va,;i. (D. Fő. 
(D L„k,j s^itüyi11^

710 1 ''I.1' Sz&bu ««kő (D. Lók )
■ , ■ ~ Magas: 1. Mikó Klára (D Fö-
Nv Cm' 2’ Szombati RózaírT' Ln i13°’ 3’ Miklósi (Ny. Lók.) 

10 89 Dl^kosz: 1. Kelemen (Ny. Lók) 
19.89, 2. Kovács (Ny. Lók.) 19 v, -7 
Szabó (D. Lók.) 17.98. — Felnőt án m* 
gai: 1. Novak (Ny. Lók.) 14.7 _ °Má
ga*>- 1. Novak (Ny l.ok 1 11c ™a*
kosz: Villás (D. Lök j -- ~ DlS?-:
szes (D. Lók.) 22.22. 28.10, 2. Fej,

Ny ól 
szeltek! 
szovjef 
kolhoz 
Minded 
kozódrí 
iránti 1 
bcszán]

már 
elölt í 
ségház 
sák Gd 
beszánj 
lés mel 
paraszí 
zetöjerf 
Az el 
gyüiésj 
tagok, I 
tok is 
TakáiJ 

helyi 
Gém 
molójál

fogadt| 
tíotta 
tünk. 
ahoi ni 
szovjej 
vagy 

A i
va, ni 
kolhczl 
olyan 
lyet ( 
világ 
gozojf* 

Géni 
haiigal] 
gozó 
hozzá.l 
mar jail 
mun kJ 
Farki 
hogy 
bér v^ 
a mac 
Halloil 
adásba 
a pari] 
hogy 
legyei]
Oajj

komoly 
ncr .)<] 
jetunió 
tagját.] 
az e'.si 
falu dl 
kább ,1 
fordul1!

Kiérj 
elmonj 
juk 
megml 
felszeil 
látott 

Nagl 
beszáif 
parasz 
szólásd 
karkotj
Tiszl

délelőtt 
lés. Ti 
paraszí 
gassaj 
Szovjq 
fairól.

szocial 
beszáif 
azzal 
társaid 
az ottl 
könny| 
azt m| 
gébb 
műk 
kényei 
belőle.f 

A
beszáll 
a hozd 

Juhi 
dött, II 
hozgaí 
tejhozj 
—60 

Nagl 
milyenj 
iomásJ 
zett n| 

A
a vák



1950 SZEPTEMBER 5, KEDD 7

I dolgozó parasztság lelkes érdeklődése melleit 
tarlo ták meg beszámolóikat vasárnap

paraszíküMöileínk
Nvo'c hajdú-bihari községben be-
.7. , _

KOi HOZOK- SZOVIlV/.Utv ^
Mindenütt rendkívüli érdeklődés, 1» 
kozódó figyelem, a Szovjetunió 
iránti szeretet jellemezte ezeket a 
beszámolókat.
Etzíárou
már jóval a gyűlés megkezdése 
előtt tömegesen szorongtak a köz­
ségháza udvarán, hogy meghalhas­
sák Gém Ferenc központi kiküldött 
beszámolóját. Négy órakor, a gyű­
lés megkezdésekor mar 400 dolgozo 
paraszt énekelte az ünnepség beve­
zetőjeként a Köztársaság, indulót. 
Az eszíáriak mellett eljöttek a 
</yillésre a pocsaji, konyán tszcs- 
girrok. dolgozó kis- és középparasz-

szemtanúktól. Peregtek a kérdések, 
a válaszok s látszott, hogy sok, ed­
dig még ingadozó kis- és középpa- 
raszíban ért meg az elhatározás, 
hogy véglegesen a szövetkezet mel­
lett dönt.

Ezt az elhatározást a hallottakon 
kívül még jobban megérlelte az, 
hogy például Kíenczner József és a 
Szovjetunióban járt összes, egyéni­
leg dolgozó parasztküldöttek együt­
tesen beléptek a szövetkezetekbe. 
Az ilyen szemtanúk példája, akik

nemcsak beszélnek, hanem cseleked­
nek is, mindennél világosabban be­
bizonyítja, hogy a Párt, a kormány 
a dolgozó parasztok igazi felemel­
kedésének útját javasolta, amikor 
arra hívta fel a dolgozó parasztsá­
got, hogy kövesse a szovjet koi- 
hozparaszlok példáját.

Minden községben, ahol a Szov­
jetunióban járt parasztküidöttek be­
széltek vasárnap, újabb terebélye- 
sedésnek indult a termelőszövetke­
zet fája.

Megyénk minden községében 
silozási bizottságokat alakítanak

3 rnbitió mássá tengerissár várja a silósást

A SZOCIALIZMUS ORSZÁGÁBAN

9m.:' ■ ' MmmtM
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Takács Lajos elvtárs, az MDP 
helyi elnökének megnyitója után 
Gém Ferenc tartotta meg beszá­
molóját.

— Mindenütt útunk során olyan 
fogadtatásban volt részünk — mon­
dotta —, amit álmodni sem mer­
tünk. Nem volt egyetlen állomás, 
ahoi ne üdvözöltek volna bennünket 
szovjet elvtársak virágcsokorral, 
vagy egyéb ajándékkal.

X szovjet kolhozok életéről szól­
va, részletesen kifejtette, hogy a 
kolhozgazdálkodás a bőség és jólét 
olyan tokát teremtette meg, ame­
lyet elérni méltán vágyakozik a 
világ minden öntudatos paraszt dol­
gozója.

Gém Ferenc nagy Faelemmel 
hallgatott beszámolója után a dol­
gozó parasztok közül többen szóltak 
hozzá. Széles Istvánné kis­
marjai dolgozó parasztasszony a 
munkaegység kérdését vetette fel. 
Farkas András arról beszélt, 
hogy a hallottak után minden em­
ber verje ki a fejéből, hogy jól él 
a maga 5—6 holdas kis parcelláján. 
Hallottuk — mondotta — az el­
adásban, hogy élnek a kolhozokban 
a parasztok. Mi is azt akarjuk, 
hogy nekünk is ilyen boldog életünk 
legyen.
ISajdúbagoson

Megyénkben az idén a takar-' 
mányozás szempontjából na­
gyon körültekintőnek kell len­
ni és minden anyagot felhasz­
nálni, hogy zökkenőmentesen 
tudjuk átteleltetni állatállomá­
nyunkat. A nyári szárazság foly­
tán főleg az egyéni kisgazda­
ságokban igen nagy a hiány 
szálasíakarmányban és ezért 
gondoskodni keli a tengeriszár 
megfelelő eltartásáról, silózásá­
ról, hogy a. téli hónapokban 
állataink jó tápláló és bőséges 
takarmányhoz jussanak.

Hajdú-Bihar megye tanácsá­
nak végrehajtó bizottsága fog­
lalkozott ezzel a rendkívüli 
fontos kérdéssel és egy széles­
körű silózási mozgalmat indí­
tott. Minden községben három 
tagú silózási bizottság alakul. A 
bizottságok gondoskodnak ar­
ról, hogy minden község terüle­
tén a községi apa-istálló mel­
lett egy minta-silót építsenek. 

A minta-siló készítéséhez 
és megtöltéséhez meghív­
ják a község leghaladóbb 
szellemű 30—40 dolgozó

komoly érdeklődés fogadta Klencz- 
ner József középparasztot, a Szov­
jetunióban járt parasztküldöttség 
tagját. A községben most alakult 
az” első termelőszövetkezet, így a 
falu dolgozóinak figyelme még in­
kább a nagyüzemi gazdálkodás felé 
fordult.

Kíenczner József beszámolójában 
elmondotta, hogy szovjetunióbeli út­
juk során mindenütt nagyszerű 
megművelt földeket, kényelemmel 
felszerelt és bőséges kamarával el­
látott házakat láttak.

Nagy figyelemmel hallgattak a 
beszámolót a hajdúbagosi dolgozó 
parasztok. A végén, amikor ^hozzá­
szólások következtek, nem is -u- 
karkodtak a kérdeznivalókkal.
Tisziecsegén
délelőtt 11 órakor kezdődött a gyű­
lés. Több, mint 100 kis- es kozep- 
oaraszt jött össze, hogy meghall­
gassa Gulyás József beszámolóját a 
Szovjetunióban szerzett tapasztala­
tairól.

— Mielőtt elmentem hazulról a 
szocializmus országába — kezdte 
beszámolóját Gulyás elv társ > 
azzal bíztak meg dolgozó Par.asi" 
társaim, nézzek körül: igaz-e, hoby 
az ottani kolhozparasztok jobban es 
könnyebben élnek, mint _mt? P 6 
azt mondhatom: igaz. Még a gVe * 
gébb kolhozokban is olyan jövedel­
mük van a kolhoztagoknak, hogy 
kényelmesen, gond nélkül elhetne
belőle. , „ ...

A nagy érdeklődéssel hallgatott 
beszámolót itt egymásután kove.tek 
a hozzászólások. , ....'

Juhász István az iránt érdeklő­
dött, hogyan érnek el a szovjet Ko'- 
hozgazdaságok teheneinél akkora 
tejhozamot, hogy egy-egy tehen w 
-60 liter tejet is kiad naponta.

Nagy István arra kiváncsi, hogy 
milyen részesedést kapnak a gép*lá­
tomások dolgozói a kolhoznak vl„ 
zett munkájukért. .

A kérdésekre rendre megkapjak 
a választ dolgozó parasztjaink a

parasztját és a község ha­
tárában levő TSZCS-k in­

tézőbizottságait.
A dolgozó parasztok előtt a si­
lózás menetét bemutatják, a 
kezdettől egészen a befejezés­
ig. A bemutatók jó előkészíté­
sétől és jó végrehajtásától függ 
sgy-egy községben a silózási 
akció sikere.

A mintasiló bemutatóján 
résztvevő dolgozó parasztok sa­
ját gazdaságukban hasonló mó­
don silót készítenek 4—5 szom­
szédjuk bevonásával. A siló ké­
szítését ugyanúgy végezzék, 
ahogy azt a bemutatón látták, 
s mindenki, aki résztvett a siló 
készítésében, adja tovább ta­
pasztalatát. A népnevelőcso­
portok keressék fel az egyéni­
leg dolgozó parasztságot és a 
bemutatók után jó felvilágosí­
tó munka segítségével mozdít­
sák elő a tengeriszár silózásat.

A Megyei Tanács Végrehajtó 
Bizottsága ezzel a munkával 
nagyban hozzájárul ahhoz, 
hogy megyénk állatállománya 
a téli hónapokat ne súlycsök­
kenéssel, hanem javuló erőben 
töltse el és az új legeltetési 
időszak kezdetére állatállomá­
nyunk még jobban megerősöd­
jék.

A silózás nagyon fontos. Ha­
talmas gazdasági érték ment 
eddig is veszendőbe azzal, hogy 
egy-egy esztendőben több mil­
lió mázsát kitevő tengeriszára­
kat az idő szabad prédájává 
engedtek. A silozas nélküli ten- 
gerikórókon, mivel azokban 
tápanyag vajmi kevés van,

csak átkoplalta a telet a jószág. 
A silózással bőségesebb lesz a 
tejhozam és a siló készítésének 
munkáját százszorosán vissza­
fizeti a jószág sok gyarapodás­
ban és tej elésben.

A tadzsikisztáni Vorosilov-kolhoz egyik legidősebb tagja, Aki-: 
lov, a Szocialista Munka Hőse elbeszéli a magyar vendégek­
nek a kolhoz küzdelmekkel teli történetét, elmondja, hogy mi­
lyen segítséget nyújtott a szovjet állam a kolhoz gazdaságá­

nak fellendítéséhez

Szappanrejt eg été® miatt 
három hónapra ítélték 

Káposztás®}’ gyógyszerészt
Július végén államosították 

országszerte a gyógyszertárakat. 
Így került a dolgozó nép tulaj­
donába Iíáposztássy Géza debre­
ceni gyógyszerész, Vörös Hadse_ 
reg-útja 4. sz. alatti gyógyszer- 
tára is.

Káposztássy azonban igyeke­
zett kijátszani az államosítási 
rendeletét, nagyobb mennyiségű 
szappant hazavitt lakására, me­
lyet a gyógyszertár részére vásá­
rolt. Ellene e bűncselekmény 
miatt feljelentés érkezett és nyo­
mozóhatóságunk a házkutatás 
során megtalálta az elrejtett 
szappant, melynek a dolgozó "ép 
a jogos tulajdonosa. Káposz­
tássy a terhelő bizonyítékok sú­
lya alatt bevallotta gaztettét. így 
került a járásbíróság elé' mely a 
terhelő adatok birtokában a tol­
vaj gyógyszerészt —• aki meglop­

ta a dolgozó népet — három hó­
napi fogházra és 1500 forint 
pénzbüntetésre ítélte. Az állam­
ügyész súlyosbításért fellebbezett 
az enyhe ítélet ellen.

te, hogy Hajdú-Bihar tíz vagon, 
korpa kiutalásban részesüljön. 
Ebből a mennyiségből a takar­
mánygabona begyűjtést teljesítő 
községek kapnak, de részesülnek 
azok a községek is, amelyek a 
kenyérgabonabegyüjtésben lema­
radtak, de beadásuk gyorsításá­
val elérik a száz százalékos tel­
jesítést.

60.000 LITER TEJ
TERVEN FELÜL

A dzáfzotája állami gazdaság dol­
gozói határidő előtt fejezték be fél­
évi tervüket. Nagy gondot fordí­
tottak az állatállomány fejlesztésére 
és jelentősen emelték a gazdaság 
teheneinek tejhozamát. Az. első fél­
év előirányzatán felül 60.000 liter 
tejet bocsátottak a népgazdaság 
rendelkezésére.

nősen a takarmánygabona be­
adása terén javítsanak eddigi 
eredményeiken. Vegyék példá­
nak Hajdúszovát' Fülöp közsé­
geket, ahol a takarmánygabona 
beadásában már a 400 százalékon 
felül teljesítették a beadást. Fo­
kozott felvilágosító munkával 
harcoljanak népnevelőink a be< 
gyűjtés sikeréért.

Tíz vagon korpát kapnak a lakarmánygabonaiiegyQiiést 
teljesítő községeink

A Megyei Tanács lehetővé tet- Hátul kullogó községeink hoz-.

Zúgnak a traktorok a nádudvari határban
■ Késő este a nádudvari határban 
fények imbolyognak, közelednek, 
távolodnak.!f Az imbolygó piros kis 
fények mögött traktorok járják, a 
határt, mint óriási világító jános. 
bogarak, nyomulóban puhán fordul 
meg a föld és várja a beléliuUó 
magot.

Elérkezett az őszi munkák ideje.
A nádudvari földet, amely az em­

beri és gépi erő nyomín ez évben 
is bő termést ado‘t, már most ké­
szítik a jövő esztendőre, vz új ke­
nyér biztosítására zúgnak a trakto. 
rok odakint a határban éjjel és 
nappal.

Nádudvar környékén hét le, nelö- 
szövetkezet van. Ezeknek a földjei­
re robogott ki először a gépállomás 
traktora, ezek a csopor. ok kezdték 
meg először az őszi munkákat. A 
nádudvari termelőcsoportok az őszi 
fejlesztés során új tagokkal gazda­
godtak. Földterületük is negnö't. 
A „Dózsa" termelőcsoportba ii új 
tag lépett be, a ,,Táncsicsába 81, 
a „Petőfi"-be 30- A többi termelő- 
csoport is megerősödve indult az 
ősz elébe.

A ,,Dózsa"-ban igen sok fiatal 
dolgozik. mindegyik DISZ tag, sok 
közülük ebben az évben mír tag­
jelölt lesz. Mindegyikük vidám és 
örömmel dolgozik. A legnagyobb 
forróságban, amikor szakadt róluk 
a verejték, amikor a nap mag száz­
szoroson erővel tüzelt, akkor sem 
fogyott le ajkukról a dal. Nem 
kellett nekik semmiféle munkához 
segítség, sőt még ők mentek segí­
teni aratáskor egy másik csoport­
hoz.

Az új belépők, akik az első na­
pokban idegenül mozogtak köztük, 
most már egyre otthonosabban ér­
zik magúkat, átragadt rájuk a lel­
kesedés■ Kovács Erzsébet, a DISZ 
oktatásfelelőse elmondja, hogy az új 
tagokkal azonnal foglalkozni kezd­
tek. Bevonták őket minden közös 
munkába, szórakozásba, beszélge­
tésbe■

— Megkérdeztük tőlük, nem jön­
nek-e a DISZ-be. A legtöbb szé­
gyenkezve mondta, hogy nem tag. 
Erre mi elhatároztuk, hogy segít­
jük őket. ahhoz, hogy tagok legye­
nek.

Esténként, amikor összeülnek, 
együtt nóláznak, együtt, sétálnak, 
tanulnak.

Nem csoda, hogy a lelkes munka 
eredményeként a ,,Dózsa" termelő- 
csoportban a búza kiszeleklorozva 
várja a csávázási, amire most ké. 
szülődnek-

A napraforgót mind letörték, be- 
hordták, s tarlóján már megfor­
dul' a traktor. A jövő héten kerül 
sor a kukoricatörésre, aztán a répát 
szedik fel. 105 hold kukorica várja 
a munkáskezeket- Másfél hét alatt 
teljesen készen lesznek vele.

A többi termelőcsoport sem ma­
radt le- A gépállomás szelektorgé­
pei idejében elindultak, hogy ké­
szen legyen a vetőmag. Az egyik 
gép a termelőcsoportokba indult ti, 
a másik az egyéni gazdákhoz ment 
kisegíteni őket.

S hogy minden munka idejében 
megkezdődött és rendben folyik• az 
elsőtorban a pártszervezet érdeme.

A múlt évben, mint ahogy Vfl- 
sas Ferenc elvtárs elmondta, vala­

hogy beleestek abba a hibába, hogy 
majdcsak később lehet vetni, meg 
szántani, mert sok az egér, meg 
száraz a föld.

Ma azonban tisztán táljuk, 
hogy éppen a száraz éghajlat miatt 
a talaj vízkészletének gyarapítása 
céljából rendkívül fontos az őszi 
mélyszántás kifogástalan időbeli el­
végzése.

— Hogy ebbe a hibába oele ne 
essenek a nádudvari dolgozók, már 
hetekkel ezelőtt minden ilapszer* 
vezetben népnevelő gyűléseken kap­
tak oktatást a népnevelők, aogyan 
vigyék le az őszi munkák fontossá­
gát a dolgozó parasztok közé.

A népnevelők elmentek minden 
házba, elbeszélgetlek minden dolgozó 
paraszttal, hogy mit jelent az őszi 
munkák rendes időben való elvég­
zése- '

Megmagyarázzák a népnevelők, 
hogy az a föld fog jobb termést 
adni, amelyet idejében felszántanak 
a traktorok és abból a búzából lesz 
dús kalász, amely kiszeleklorozva, 
megcsávázva kerül le a földbe.

A munka meg is indult. Húgnak 
a traktorok a nádudvari földeken, 
nyomukban friss pára száll fel. A 
„Dózsa“ csoportban már több mint 
100 hold föld várja a belehulló ma­
got- S a traktorok járnak 'ovább 
minden termelőcsoporibon. egyéni 
gazdánál megfordulnak.

Az egész határ lázasan készülődik 
az őszi munkára, az új kenyérért- 
A pártszervezet irányításával a ter­
melőcsoportokkal a munka álén. a 
gépállomás segítségévei a iövií év­
ben a kenyerünk még szebb él 
még fehérebb lesz.
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Városi Pártbizottság közleménye
Ezen a héten az üzemekben, hiva 

falókban, kereskedelmi vállalatoknál 
cs körzeti alapszervezel éknél politi­
kai pártnapot tartunk.

Iskolafelelősök értekezlete lesz 
7-én, csütörtökön dé'után 5 órakor 
a Vörös Hadsereg útja 21. alatt. 
Párttagsági könyvét c> megbízó le­
velét mindenki hozza magával.

Ttf megszer vezeti 
líiszicmcEnycSi

Pedagógus szakszervezet értesíti 
tagjait, hogy le söpelényi üdülőből 
a gyermekek 5-én lé: 2-i-or érkez­
nek meg. Kérjük a szülőket, hogy 
az' állomáson várj:#, a gyermekei­
ket. — A szakszervezet közönség 
szervezői, bizalmiai ma délután 3 
órakor jelenjenek meg a szakszer­
vezetben,

KIOSZ. Korcsmárosok az ú, 
utalványt ma B—12-:g osz'.jui 
dónkban. KIOSZ tagkönyvét 
denkt hozza magával. — Kői szabó 
szakosztály szerdán 6 órakor ülést 
tart. — Bádogos, vízvezetekszerelő, 
kovács, kerékgyártó szakosztály 
s;crdán 7 órakor ülést tart. — 
Felkérjük a fodrász 10-es csoport­
vezetőket. hogy ma este íél 8 órára 
irodánkban bélyrgosztás és fontos 
ügyekben jelenjenek meg.

MNDSZ■ Szerda: Andics Erzsébet 
6 óra: Szabó Károlyné, Táncsics 
Mihályné 7 óra: Borbélyné, Szend- 
rci Júlia G óra: Laczltó Lőrincné,

bor­

in n-

Laborfalvi I. 6 óra: Szöllősi Ist­
vánná, Laborfalvi II. 6 óra: Kiss 
Gáborné, Csapókért !• 6 óra: 
Zsilák Jánosné, Csapókért II. f 
óra: Turzó Gáborné, Szabadság­
ié ep 5 óra: Nábrádiné, Kerekes­
telep 4 óra: Zeke Antalné, Kossuth 
Zsuzsanna 6 óra: Blatníczkiné, Szo- 
tyori-telep 7 óra: Nagy Erzsi, Va­
gongyár területi 5 óra: Ónodi Etel­
ka, Vargakert 6 óra: Gelbmann 
Ilona, Homokkert 4 óra: Révhegyi- 
né, Boldogkert 7 óra: Marinkáné, 
Nyúlás 3 óra: Szűcs Józsefné, Y/o- 
iaífka-telep 4 óra: Pető Bcláné, 
Tég áskert 5 óra: Nagy Gézáné, 
Lorántffy I. 6 óra: Marázná- Lo- 
rántffy II. 5 óra: Budainá, Rokkant- 
telep 7 óra: Hübéresiné, Teleki 
Blanka 6 óra: Polgárnő, Kákosi- 
telep 5 óra: Tóth Erzsi, Zrínyi Ilo­
na 6 óra: Ari Magda, Klinika T. 4 
óra: Lovász Lajosné, Klinika II, 4 
óra: Juhász Gézáné, Klinika -III. 4 
óra: Frank Pálné, Klinika IV, 4 
óra: Vágó Tiborné, Tüzép 5 óra: 
Rónai Béláné, Városháza 4 óra: 
Háhn Átadómé, Népbolt 6 óra: Jó­
kel Pálné. — Csütörtök: Hámán 
Kató G óra: Tóth Erzsi, Háztartási 
alkalmazottak 6 óra: Freld István­
ná, Textilgyár 2 óra: Tóth Imréné, 
Pénzügy fél 5 óra: Laczkó Lőrinc­
né, C-eróbi telep 6 óra: Révhegyiné, 
Állam; Áruház 5 óra: ICatzné (Tü­
zép). — Péntek: Posta fél 7 óra: 
Szabó Ilona.

I VILÁGOS félháló, hibás CIPÉSZ bőrvarrógép el-' FAANYAGOK eladók, Bla-l POLOSKAIRTAST cián. 
hencser, konyhakredenc, adó. Ceglédi-u. 18. liáné u. 7. Rendőrség mel. kázza.1 felelősséggel vállal:
cimbalom eladó. Bethlen.u. Sz 2916—14 lett Sz. 2991—20 Kies méliuszléi 1 Telefon:
6, ajtó 4. Sz. 2980—11 varrógépeket"

EBÉDLÖBERENDEZÉS 
komplett, modern, fénye, 
zett meglepő olcsón eladó 
Féterfia u. 52. Sz 2966—11

(nőit) 36-89. Sz. 2986—22
]legjutányosabban ad, vesz:' ,r , T,™ S;?.,. • ou 0el" 
I Soltész, Kálvin-tér 2 _ adó .lehet tokkal is. Sza-
PorszívnkHir-sfin,»« badsagtelep, Pillangó u. 18

VESZEK hálószoba, kon)', 
ha és vegyes magános bú­
torokat, kályhákat, szőnye­
geket. Mezei, Erzsébet utca val- Bodnár, Csapó 81. 
44. Sz 3004—11

Perszívókölcsönzés,
______ ________ Sz_ 2979—14

VARRÓGÉPET," fejeket, 
aljakat veszek. Kerékpárok 
varrógépek szakszerű ja, 
vitása és eladása garancia.

sz.
Ny 1151—14

VARRÓGÉPET, kerék-HENCSER állandóan kap 
Iható. Megrendelést, javítást Part eladok, veszek, becsé, 
í pontosan késztiek.. Kálvin I'élek. Magoss Gy.-tér 11 
tér 12. Sz 2967—11 Műszerész. Sz

FEKETE szép télikabát,
öltöny, sárga, fehér wőpor, ________________  _____
deszkák, ajtók szép rádió- ÍRÓGÉP, sokszorosítógép, 
zenegép eladó Mester 53. számológép eladás, vétel, 

4510—10 csere: Szókénéi, Kölcsey-u

sz. volt Arnold
4474—20

TÉGLA liaeznált 6000 
darab eladó. Kardos u 1,

Sz. 3000—20

ELADÓ VEGYES

JÖ térti zsebóra használt 
női téti és tavaszi kabát 

9no7 ;;4 hordó eladó, Töhötöm u. 35. ^97 14 4137—21

KÉZIMUNKÁK elörajzo- 
lása, hímzése — hozott 
anyagra is — Pethö, Szent 
Anna-u. 10. Sz 2987—22

ÜVEGEZÉST, szakmába 
vágó munkát vállal: Papp 
üvegesmester, Csapó,u. 19.

SZ 2992—23

ELADÓ GÉP. SZERSZÁM

SÜRGŐSEN
könyvszekrény

124. szám. __Sz 2907—15
számológép, sok-]

ELADÓ boroshordák pró­
bába. Bethlen u. 41. sz

4477—21

VASÁGY sodronnyal, sza­
bógép székek, képek, férl'i-

rnap, hétfőn, Kossuth 
°jtó. Sz. 2985-

IltöASZTAL
ZONGORÁT hangol, ja­

vít: TILL, zenede hangoló.

KOSA
PIAC-U.

KALAPÜZEM, ' 
9. SZÁM.

Sz 2994-

EÖRKABÄTJÄT, télika. 
bálját fordittassa: Tegde.s- 
nél, Kálvin-tér 19. Mikádó 
anyaggal 280. Sz 2995—22

BOROSHORDOK javítá­
sa Vargánál. Használt hor­
dót veszek. Hatvan-u. 68.

Sz—22

BOROSHORDÖK, 
nádiak, ktVá.ó m

hasz-

, . , könyvszek- ja, Domb-u. 1. Sz 2952—16 eladók’ Pesti u. 11. (KM.-
reny szekrények es haló 
eladó, Eötvös u 72.

Sz 2983—11
TŰZHELY

lomásnái)

CSERÉPKÁLYHÁK átra MÁRKÁS harmonika, pa- 
tvAiuJjjiv, jeziDiioii, kását ezénfiitéeesre felelős- radicsomoe üvegok, pries- 

jm ad rácok, ágybetétek tiudid seggel vállalom vidéken is! nyereg, vízmentes ponyva. 
|aron kaphatók, megrendel- Uj kályhák és kandallók Cl‘,ció. Neumann Bádogos.

SZAPPANNAK való zsi­
radékot szappanra át cseré, 
lek Kölcsey.u. 3. Fái János 

3681—22

TÖLTŐTOLLAKAT szak. 
szerűen javítok, iskolás­
táskák nagy választékban 
ICchalminé, Sas.u. 4.

e Ny 1074—22
i

A Vagongyári ierüleíi MND­
SZ csoport szeretettel megkö­
szöni a Néphadsereg debrece­
ni kerületi parancsnokság kul- 
túrcsoportjának magasnívójú 
előadását mellyel felejthetet­
lenné tették esténket. Debre­
cen, 1950 szeptember 2-án. El­
nökség. (x)

hevük Féterfia u, 56 Javí- megrendelhetők Mese Ist- 
'aiiS0k; ^y.,1.1,60—h1 van ltályMsmesfer, Debre- 

LLADO cső halobutor aa-,cen, Rol ó János u. 8 sz. 
toli, ablakok, székek, sodiö- vo.t Margit-lürdőroi szem,

utca.. Sz.

nyok, Honvéd 4ü
4359—11

ggaawgwwi
;

PIJ;Ili-:

HASZNÁLT hálószoba, 
konyhabútort — hibásat is Simonit" 
— veszek. Veres.u. 2U. |

Sz 2951—11

A SZTALT ü ZH ELY férfi
téli ét* tavaszikabát eladó, 

19. Benkő
4456—17

EGY és kétszemélyes re- 
kamiék elsőrendű . anyag.
bőt megrendelhetők, kap- ......... t ,

Ncvák. Batthyány.br .ht" T=i nf6-^ . yaLa-ok.
7 =,7 »am—f=tvan kalyhaymester

T7, -—; . ."•0J Iműhely és raktár Ispotály-
BUIOR készítést, alaki.'tér l. Sz 5005__17

tást, javítást olcsón válj----r—"------ :—:---- :—-----------
lal c-sztalosmester. Csapó-1 TÖMíSGFöZÉSRE kitűnő 
utca J9. sz 2961—11 tűzhely eladó. Csapó.u. ,10.

6 V. lúgos
40—80 amp., hordókorcsoj 
lya, földgázpalack, ládák,1 
ablakiak príma állapotban 
eladók. Szőchenyi-u. 8. ke ' 
í csztépüieí.

ZOMANCTüZHELYEK 
szakszerű javítását, samot. 

2960—211 Izzását vállalom, használt
Z._______ I tűzhelyeket veszek. Csapö-

.ccumulátor; UlCa Sz 2963—22

ÁLLAT

MI

ható

CSERÉPKÁLYHÁK, kan 
^a:!ók szép kivitelben tcr.j monyLút 7. 
melói árban kaphatók. Át­
rakást javítást vállalok

1LZET cserélek süldő- 
Ugyanitt faikecske el­
és egy autogeizer. Si- 

4411—21

BOROSHORDOK, tölthe­
tők, sönléspult, kétcsapos, 
majdnem új asztalok, szé­
kek, üvegfal eladók. Ság- 
vári Endre-u. 9. 4224—21

kor wall kova. 8 kis, 
4423—21 fiílvaJ- olcsón eJa.-ó. Tóth 

I Árpád u. 72. 4455—23

egy 2 éves magyar faj 
komondor eladó Yugli .Mi- 
hdly üzemi konyha vezetője 
Állami Gazdaság Hortobágy 

4471—25

EGY nagyobb süldő eladó 
Apafi u. 45 4441—25

AJ ANLAT

Vf AS

oü I DIÁKOKAT teljes eliá- 
jLbrcal felveszek, Széchcnyi- 

-A utca 23. 1. cm. kereszíépü- 
--jk’t. 4098—6

H Á húS Z O B A B ÜTŐ R 
tett új olcsón eladó, 
sutli 49 Ny 112

SÁRMÁNY KATALIN ) EGYEZE.KNYOLCf" ' 3 
kozmetika, Eötvös- és Pé. forinttal jutaim;;.:v;.i. 
terfia sarok. Szőrszálak, egyszobu konyhás j;u-;:ís 

Ázó möl erők végleges nyom juttat K ül=o v tu-ár-;ér 1"
•falán eltávolítása eleklro- Sz 2988
mos úton.___ Ny 1016—3--------------------------------------------

SZEPLŐS, májfoltos, pat 1 KERESEK közeli kert-, 
tnnásos arcát tend behozza" msekben 2—3 szobás lakást HÁROM diáklányt teljes, _ 
megszépíti: Bernáth jó,’ köitségmcgtéritéssel. Simo, ellátással (külön szoba) fel- V.r
zsefné kozmetikája, Vö- nyi-út 7. 4412—1 veszek, Bajcsy,Zs. 7, 5. aj-'háló 4
Tös Hadsereg-ínja 50 I"----- ------- *“• """ "

ÖSSZECSUKÖS vasú 
ágysodrony, vitrin, ebedíd- 
keretlenc, Íróasztal más bú­
torok eladók, Hatvan u."27. 
Pince, balra.

KÉT jókarban levő ke­
ményfa ágy eladó. Táltos- 

tea 18. Szabadság-telep.

les-1 ^-rsiiüVpK t r vtr- - -k—.17 bőrcement,
Ko«-' rakta, kcrékparalkatré

ion, atrakast tisztítást, v" 
cn is vállalói. Fo 

{■József kályhaymester 
u. 40. 'tűzoltói i k tanya vaj
isaemben. 17

55—11
zek, vi

. iany6?.crelé=i cikkeit olcsón 
•-rassi Soltésznál, Kálvin-tér 2
Leapo Porszívó, gramofon kölcsön­

zés Sz. 2978—22

EGY darab l éves hízó­
nak való eladó. Körte, u. 

o...,' * 5- Tócóskert, Acél.utcá'őól 
van ogep nyílik. 417

•iű

i Q'/'I’ít ,riir"n,i V 1 EYJjON foiraeztas, nylonSz. • 2945—111Hó,»fvi,A bf.».t,rflíL'‘r f ,s7 hulladékot veszek Címre 
rn 1».,A 1,. b'-tru.os fctoebb Is kapható, ügyelni. Orosz, Púm u 66 

Csapó u. il. Kozma. ivármo.

1 JÓ fejőstehén nagyon oi-
j csőn ele dó Jerikó .u. 28.

4197—23

, INGATLAN

Ny—17
•!-

gyeháza melleit
Ny 1140- -22

MEGVÉTELRE 2 szőhet 
beköltözhető házat keresek, 
Dózsa u. 15. b. 4442__24

dióin rnéroe tele-1

ROMÁNIÁBA " úti túri 
keretiek, kinek már ú,..ev 
vau, vagy folyamatban v 
Nagy Antal Gáborján.

4 Oh p -
NEMZETI váliaii:tok, V 

vetkezetek ocdó sz,.iu. 
1)é va.u t ó l ti v a 10s Sz au; t
líákóczi u. 60. Tel: 50-..2 

Ny 1142 -

' JiAJFES rES, hideg, me­
leg dauer, avckezelv.;: Ko-| 
marotnine. Női fodrászát,', 
kozmetika, nyitva g.túi fi. 
7.ig, hétfőn 12-ig. szomba­
ton fél 8-ig. Bajcsy Zsi„ 
Hriszky.u. 8. Sz. 2993—5

OKTATÁS

2377—0 SZOBA, konyha, speizos 
.lakásom elcserélem két ki- 

f sebb szobásra. Lehel kom.

uj Darabé
Költséget 

41. Dobó.
téritek

4399—':

-(! ;o.
ÜZLET,

ÜZLETHELYISÉG

BÚTORRAL 
v.-k K. Tóth

írZÉV l'l :u szoba ronyha. 
s*om ei cseré ní-m 
liásonióval Jó- 

4567—4ai u. o.
EGY s;m))...• kopyhá ?pei­

ns iákásoítiat clééé-réíem 
t 1 szoba, mellékbe yiséges- 

c, Vígkedvű M. u. 62.
4274—4

I;.

NVELVÓRAKA'V jutányo­
sán adok. — Simonffy 11, 
földszint. Ny. 1131—2
---------------------  I

ÁLLÁS ,
N 1 >\í Z E'Í'1 Vali a "a r , k ” 

liia-z, íixes é.i jutalék.«» a-. - 
pan működő iizl.-Ls.t 
munkatársakat. Jelenek 
héttőn 9—12-ig Állami 
tosító NV, li tván u 1 I

.THIS EK 2 
> lakást a

kiadóban.

—3 fürdőszo.
Kossuth.ut- 

fizetek. Cím 
4114—4

. EVES 
eladó 

átadó).
oan.

úri, női fodrá- 
(vagy a helyi. 
Cím a kiadó.

4236—8

v TŰZHELY felelősséggel
csengetni, Veres u"i beszerezhető, két vaságy, táíá. áthúzása.

4277—11 ,e™. «ocsolo, zsakvarrógep nyők Lukács
, eladó. Csapó.u. 98.

Ny 1150—17

GYERMEKKOCSI

TÖP.B jármű befogadásá­
ra alkalmas garázst kere­
sünk. Cím a kiadóban. 7

KÖZPONTBA^ üzlethe­
lyiség felerésze kiadó.' Cím 
a kiadóban. - . 4202—7

VÉTEL

FESTMÉNYEKET, perzsa 
szőnyeget, szobrokat ma­
gas áron vészek. Mükeres. 
kedés. Színházátjávóban.

Sz 29-12—9

I DESZKÁT, gerendát, fa­
lemezt, polcokat veszek:

FIGYELEM! Festett háló, 
konyhabútor, saját készíté­
sű, Arany János-u. 1. ud­
varban. Schwarcz Sámuel —————jjl GYERMEKKOCSIK, órák 

KÉTSZEMÉLYES és egy ’ kaphatók, cserélhetők. — 
személyes rekamiék, hén ., .. .
cserek, sürgősén eladók. _ A nianykortecserc

I AZONNAL beköitözbctő 
íTé : C6f,lu 1 hiiz melléki,clyisé-

sekkel eladó 8
Molnár mester-Arány Jájos ti'8.*"°|Ki,hCSmi Vlt 4S- -

ESERNYŐ e/;akszcrű 
új 
\

János
ezt tv-r*v.

Ny. 1159—22

l.OHUSÁRU olcsó

Rákóczi 35. Bálintnál. ll

, Gyermekkccsit 
Villa 
dt-u. 11.

veszek. — 
Huny a. |

Szalámi 8 Ft, 
4.80. Mester-u. 38 
mészáros.

és ió 1 HÁZHELY eladó. B. Pál 
-élthóá Zsigmcticl Pereces, választdarálthús 

Fülöp ló- 
4358—22

levélben kerek. 4024—24

HÁZ azonnal

Sz 2939-
ÚRA JA VITÁS jótállással éfi .ozánlóva.956 négyszögöl

18 ICcpcs órásnál 
2

Dimitrov.u. ri-i-in 
(volt Milclós-U.) 22 *. modern ebédlőszekrény1 v JS3?? .,1?ély.1 Sycrmdt-

talalóva); sarok előszobafal,-ipPotban eladó. BUNDÁJÁT alakíttassa, 
felháló, kis kerek festett ' • -Ul 4303—18 javíttassa divatos formává
asztal, kétszemélyes reak.j Gy MMEKKOCS1T

d0SzE299S9-lr=S(',ti"an
. 1 Katona Vilmos szűcsmester

fc-óoví+Ki' i lego1- női, Simoiifíy.u. 2. 3927—22
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zen be: Oláh Károly gyer 
KŐRIS liálószoba&konyha'.mC|rk0<:sÍ tizenie- Halköz

mié,
utca

sezlon 
44.

berendezés, gáztüzHIly.“'ap".ber 
róságok eladok. Rakovszky “ 
utca 25. 4403—11

Sz 2989—18 csőn a dóm

JÓ állapotban levő két- 
ftzeinélyes c ez ion eladó 
Nádor u. 12 2.től 6-ig. ’

4449—11

OLCSÖBERÜ kis szoba,
.......  _.konyha azonnal átadó vagy

------------------------------ --4áv íu- V. nagyobbra elcserélhető. —
GYAKORLOTT szervezőt Villanygyár mellett. Érdek, 

keresünk. Biztos megélhe, lődni Rákóczi-u. 45., üzlet, 
tés. Cím a kiadóban. 3 ’ 4454—1'

'bejárónő

ELCSERÉLEM egy szoba 
konyha, speizos lakásom, T, .
"nely 2 szoba, konyhának Ivacso holtan, Hatvan.u. 47 
is liaíiználható. Pacsirta.u.i 2944—9
52. Érdeklődni ma egész 'ZZZTTTZ T~ *------ |- „ , ^—__________

TOLLAT, pelyhet veszek RÁDIÓ, RÁD1ÓJAVITÁS 
Szatmári, Pesti.u. 1. Hat- precíz munka, olcsó ár. -

RÁDIÓ

ELKÖLTÖZTÜNK. Szép
sport és mély kocsik állan­
dó-n kaphatók 
Biac u. 20

KOSZORUSLANYI és 
menyasszonyi ruhámat köl- 

Sallai (Ajtó)-u.
4381—22

beköltözhető
g.v ii niölctiör* 

g vpő olcróii 
Balaton u. 57

4159—24

ELADÓ Teleki-u. 
ház részben is.

92. >z. 
4166—24

.. .. FEST. tisztit Nagy kelme 
1 i-KDiLinaL festő, Szcchenyi-u. 50 —

T; U« Fetvétell hely: Ilaiköz, var 
_ 8 roda- Ny 1163—22

ÉPVLETANYAG

van.u. sarok.

AFRIKOT, 
cot, vattát 
tér 12. ajtó. 2

9 Szuperhangolás 
— |Piac-u. 87.

loszőrt, lenkó- npTnA’ i_• , ,,veszek [f'íivin 1 1 °BION kisszuper radio c ’ Kdhln-j eladó, sallai (Ajtó)

ELADÓ kettős
váiyú, fúrógép, ténkerimor-'k Nn 
zsolo vetőgép roncs.- Széche- 

NANASSY, 11 í u- 21. házfelügyelőnél 
12 Sz. 2984 19

I KALAPJA piszkos, for- 
v "c í mát-1 an? Szak-xe:(Ln t i.-z.

formázza ilj. Du

HAJDUSZENTGYÖRGY 
a 1 lomás. R á kócz i -kér t ben
szőlő.gyümölcsös bcKöi tűz­
hető házzal eladó. Méhé­
szetre kitűnő hely. Kedve­
ző vonatközlekedés. Érte­
kezni Tóth Arpád-u. 84. 
_____  4387-24

vií. latelek jutányosán 
eladó. Érdeklődni Csapó.u. 

l51- 4389-24

Sz 2968—91.
utca 2. 
438—12

hetenként 2 
napra felvétetik. Széchenyi 
u. 94. Szabó. 4447 —3
**" GYÉRMEKSZERETö ko 
moly asszonyt kintiak.is ml 
azonnalra felvennék. —
Luczy. Idegklinika. 4452—3 

HÁZVEZETŐNŐT,- bent.1 
Jakot, magas fizetéssel ke-: EGYEDÜLÁLLÓ MÁV 
resek. ..Egy gyermek“ .leli. főmérnök rendes bútorozott 
gél c kiadóba. —- 4468—3 szobát keres, ,,Ármegjelö

BÚTOROZOTT SZOBA

UDVARI bútorozott e;:ob;t. 
(központi fűtés) kiadó tvet-1 

koszttal Vörös Hudsc- 
útja 26. b. 1.1 emelet j 

4569—5

ÓCSKA autógumi külsőt1T’T rá<U 
veszek, kilóját 1—3 lovint- ti , ,,, 1 ü- Ay :|1 «• 18 
ért, Gombácsi, Csapó S8. i ' ‘1Jto- 

Ny 1149—9

bérletbe keres,
posrnester,, Vár u. Z. "" ^,d ^'yAS fö!(,ct

22 Ve re.', u.
tokkal

k 6--15 
Ugyan.

CSUTKA jó
eladó, Irinyi u

állapotban
6.

— 4258—19

CSÖLEMEZ olcsón kap­
ható: Va.?üzlet, Hatvan u. 
61. Tűzhely eladó

4096—22

4558—24

elveszett

BEJÁRÓNŐT pár'órai ta.'^aaev Kiadóba. 1472—5 
karításra lelveszek. Plac.u.' LAKÓTÁRSAT. lcl5^Te't,l

______  AUTO, MOTOR,
HASZNÁLT hálószobát I________ KERÉKPÁR

veszek. Széchenyiiu. 22., | KERÉKPÁROK ZSÍRÓ. 
aszlalos. sz 2916—0 v a o a . .-------—____________  ,2ASA, varrógépek, gumi-

LOGARLÉCET veszek. _ csizmák javítása, kerék 
MAVAUT Szoboszlói-út 4.'párkülsők vulkanizálása 5

au U 1« u VESZEK kisebb
46U3-__121 y)rőókat, szcíőprést, szőlő- _

daralot, laposú és káposz-’ph'ac' 
taskadat. Nap ú. 4. |' -

Ny

4469—9

58, II. 27.

LAKÁS

UTCAI SZOEAT 
BELEK SZOBA, KONYHÁ­
ÉRT. NYOMTATÓ U. 16.

44,0 3 -vagy diákot koszt nélkül 
felveszek, éjjeliszekrény, 
körisía shíléc, kisebb lcé- 
Pek eladók. Dimitrov-utca

l'.LCSL. 34. 4440—5

ELADÓ RUHAFÉLE

SZOBA, konyhás, jószá;. 
tyvtásos lakásom elcserélem 
Simonffy-u. 31. 4177—4

I BÚTOROZOTT szoba ki­
ír adó ágybéli nélkül. Szo„ 

boszlai-úü bérház B) lép­
cső, III. e. 12. ajtó. 1320

FÉRFI ruhaszövet, fel, 
öltő, női szövetruha. kis 
szekrény, konyhaasztal, l 
r-gy eladó. Maróthy Gy.-u.l 
21. szám. 4182—10:

Nagy 
utca 2

BŐRÖND JA VITÁST, réti.
kullestést vállalok: Szilágyi 
bdröntlös Simoní'íy u. 4, tej

Sz 2982—22 kardi 
l'iae

PÁ lí'í'Kö.W I H.\[ elveszett 
Bce-uleics megtaláló Na ‘ 
Ledre Vas ' 
alá adja

ivari Pál 12. ez. 
4476—25

_____ 1136—191 ROSSZ
ELADÓ kisebb boroshov luiL pos 

dók, puttonck, léhók Ja izí> Csapó u.‘ 6 
vitások készülnek. Nap-u.
4- szam- Ny 1135—19'----------------- ----------

. SZOPTATÁST
Szent, Anna u. 55

EIA'KSZTETTr.M Uh-kisz
anoni l-tivészkcrttűl 

tra Viliig Meg.a kalapja.-1 Péter találó iii/í ,
szépen rendbe hoz. Madaj trafik 44' ka"

1 11 A udvarban, j___
S 7.

25
5002—22

kombinált
Istvánnál, Széchenyi *y?szóró rosla»

enyi gazaasagi eszközök
3731-

vetőgép, 
más j „ 

eladók.!

vállalok 
4459—22

FÉRFIÖLTÖNY, felöltő 
női kosztüm eladó. — Si- 
monffy.u. 35., balra.

Sz 2972-
íelvéte. 

4438—5 .
VAGONGYÁR mellett EGY kvártélyos 

TUrgy szoba, konyhás lakás tik. Agárdi,u 8.
átadó bútorral. Ugyanott----- --------------- ------
nagy Singer szabógép eV EGY vagy két diákfiúnak 
adó. Hetvezcr-u. 49. Hét- lakást esetleg kosztol 
Jcöznap csak délelőtt. adok. Delhién ..tea ?2. ko.

ELADÓ BÚTOR

ARDI 125-ös generálozva 
eladó. Vasárnap d. u. l-töl
Baross 1L_______ 4203—13

FÉRFI kerékpár 
ban eladó.
11. szám. sz 2996—13

13 Hatvan.u. 41. Nagy. 4357—i9l]:a5®í?MASÁ-vrFA 70 forint

GAZDASÄ' I ESZKÖZ

—jókar- .. "•'■ww,, ei-
Magoss Gy.-tér n UJalozertar Vörös Haj­

sz 2996—1 .*t 6Cl'®e uUa 51. ez.
______ Ny

TÉGLA, kétszárnyú
• biakok, tokok olcsón

aptala, csizma?ámfa lee-
o.esőbb Jámbor letván kai,-

____ tafa-készitőmesternéi Ko-*-
ajtó tiut U- 49 Ny. 1143

el-

100-a-s Sachs eladó ven-  
ek 100-a.o Csepelt Gomba- mcsiné 
u, Csapó u. 98. I

Ny 1162-

1009—2Q

22!

N É V L A p
Politikai napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
barczi gyula

-15

4179—1 reszléjptilet.

BEK AMIÉ, asztalok, s: 
kék, konyhamérleg: súlyok-'lyeszJős 

is :cal, poharszerviz, csillárok, ceapá

VARRÓGÉP
ELSŐRENDŰ Singer silly- p

liá«->>li?1E-BlÍNU*UA Szerkesztőség:
vlfrí l“-v,tarat. kce-ítését. Debrecen, Bajcsy Zsilln- 

szolid urban villája Jakab szky-utca L

c ^ Kiadóhivatal:
--------------- —------------ . Imre iliat-!szky-utcanV Telefon 30 01

KÉT fenyőgerenda. "4460°-

Telefon: 42 34

Bajcsy. Zsllin
— 1 szertára Csapó

m.es.^isxis elidóV Kölcsey”-—Íiültüzött'- -22
utca

bobinos, golyós- ELADÓ
,ae “°l ™rr6*é‘>' t kétajtós nthaszókrdny"

u 09., 5 Inból. Be.Ilién y
SZ, 2971-14,

Szabadság Lapnyomda
4385-2°;.SZÖRMEBUNDAKATÁ57 Drue

pgv -1jcabátokat készítek, alaki,
ogy _na„ymeietu tok, javítok, veszek, eladok 

toigy, Köx'áry szűcs,
44 Isereg.ólja 67 Hód.
4586-20I

Vörös 
emelet.
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_ Őszi 
harc közel 
vezette dl 
az, hegy 1 
napról-na] 
nek, a kj 
ebből az J 
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ben keli J 
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adatokat, | 
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